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Az Emke főhadi szállása.— Két czikk. —
I.

Az úgynevezett „Fővárosi 
Lapok“, melyet V a d n a i Károly 
a magyar hölgyek számára alapított 
és szerkesztett hosszú időn át, alig 
nehány hónap óta S z a n a Tamás 
kezébe jutott.

Az uj szerkesztő nem csak a lap 
technikai kiállítását illetőleg, hanem 
szellemében is jelentős változ­
tatásokat eszközölt.

Újabb időben gyakran találko­
zunk a lap hasábjain úgynevezett tár­
sadalmi — politikai, olykor filozofi­
kus irány czikkekkel.

Némelyik czikkben igyekszik is 
eltalálni a közhangulatot, azonban oly­
kor-olykor tendencziózus czikkek is 
látnak napvilágot e lap hasábjain, a 
melyek nagyon is magukon viselik a 
teljesen korlátolt egyéni felfogás bé­
lyegét.

E lap vasárnap megjelent számá­
ban is ilyen irányzatos czikkel talál­
kozunk.

Azvancz'mül adva neki: „Az E na- 
ke milliója.“

A czikk Írója arra a végkövet­
keztetésre jut egy csomó hamis tény­
beli állítás és még hamisabb premísz- 
szák után, hogy az Emke székhelye 
immár nem jó helyt van Kolozs­
várt, tehát az erdélyi részek egy­
kori fővárosában, hanem múlhatatla­
nul Budapestre kell áthe­
lyezni a főhadi szállást.

Mielőtt elmondanók a nézetein­
ket a dolog érdemére nézve, lás­
sunk nehány tételt, a melyekkel a 
czikkiró e javaslatát indokolni megkí­
sérti.

Egyebek közt ilyen kitételek fog­
laltatnak a czikkben.

„Nemiévén semmi re­
mény arra, hogy az egye­
sület Kolozsvárt még na­
gyobb társadalmi akcziót 
tudjon kifejteni, mint a 
minőt eddig kifejtett, e 1- 
érkezettneklátjukazidőt, 
hogy az Emke elhagyja (?) 
az erdélyi r é s z e k e t s f ő- 
hadiszállásátBudapestre 
helyezze át.“

AZ „ELLENZÉK“ TĂMÂIA1893. május 30.
Deésen.

Deésen kétségkívül meglátszik, hogy a 
mustra-megye vezérvárossa. Meglátszik, hogy 
egykori kormányzója: br. Báuffy Dezső, meny­
nyire áramlatba hozta a nemzeti eszméket, 
mert ezeknek hullámverése még most is érez­
hető. Ez magyarázza meg azt a határtalan 
lelkesedést, melylyel a derék deésiek az Emke 
vendégeit fogadták és azt a sok előzékeny­
séget, a melylyel kitüntették az érkező ide­
geneket.

A leggonoszabb nyelv sem mondhat 
rosszat, mert ha lett volna is, vagy ha volna 
is valami gyöngéjük, azt alaposan eltakarták. 
Tordát szereti a közvélemény a rósz 20 kraj- 
czárosokkal, a hidjával, felirataival és okos 
malaczczaival viczczelni, de Deésnek csak a 
viczinális vasútja volt állandó czélpont a go­
nosz nyelveknek, a melyre ráfogták, hogyha 
valaki a kolozsvári indóháznál feledte magát 
és a deési vonat elindult, még mindig be­
érte Szamosfalvánál, ha egy kis gyors me­
netet rendezett. A masináját úgy hívták és 
úgy hívják ma is, hogy kávéőrlő. Hanem 
ez is elvolt dugva. Valóságos M. Á. V. szál­
lított. Egy szóval Deés kifogástalanul viselte 
magát.

A Bánffy Dezső nemzeti politikája nem 
tudta ugyan megtörni az oláhok gyűlöletét, 
a ‘ szászok közönyét és sulferájnos gravitá- 
lását, de a zsidók kozmopolitaságát alaposan 
lelohasztotta. Nem lehet tudni biztosan meny­
nyi abból az őszinteség és mennyi a látszat, de 
annyi tény, hogy a deésiek megmutatták, hogy

„Ha pénz, vagy er őgyüj- 
tés elérése a czél, akkor 
az Emke kolozsvári szere­
pe véget ért.“

„Az egyesülata maga 
nagy és tiszteletreméltó 
hivatását jelenlegi szék­
helyén soha (!) betölteni 
nem lesz képes.“

Kifejezést adunk ismételten azon 
meggyőződésünknek, hogy az egye­
sület szerepe az erdélyi 
részekben lejárt, (?) s hogy 
az Emke részére é 1 e t ké­
pe s j ö v ő t mi csak Buda­
pesten látun k.“

Ezzel a kifejezéssel végződik a 
czikk.

Komolyabb természetű érvek és 
indokokra az egész czikkben egyálta­
lán nem találtunk, mint a melyeket 
kivonatosan fennebb közöltünk.

Már most, ha valaki, a ki érdek­
lődik ama szent ügy iránt, mely­
nek szolgálatában az Emke áll, s a 
melynek érdekében tényleg páratlanul 
álló akcziót fejt ki, még pedig a nagy 
ügyhöz méltó és szemmel látható si­
kerrel — most e czikk elolvasása után 
tudomást akar venni arról, hogy azt 
a ki e cziket irta és arra a végkö­
vetkeztetésre jutott, hogy az Emke sze­
repe az erdélyi részekben már 
lejárt — m’nő komoly ős méltány­
lásra számit ható indokok vezették, an­
nak csakugyan nehéz helyzete van.

Mert mi bármenynyire igyekez­
tünk bár csak egyetlen komoly és 
elfgadható érvet találni, a czikk is­
mételt átolvasása után sem vol­
tunk képesek ilyet feltalálni és most 
az első benyomások alatt csak is a cso­
dálat hangján tudunk a kérdéses czikk- 
ről megemlékezni.

Csodáljuk úgy a felfogásban je­
lentkező czinizmust, valamint azt a kü­
lönös argumentációt, a melynek révén 
aztán arra a végkonkluzióra jut a czikk­
iró, hogy „az Emke szerepe az 
erdélyi részekben már le­
járt.“

Csodálatosnak tartjuk e magában 
álló felfogást annál is inkább, mert 
nemcsak a közhangulat, a közmeggyő- 
ződés szól ellene, hanem ellene szól 
elsősorban az a nagy czél, mely 
az Emkőt létrehozta és az a n a g y

az ők zsidóik dühös magyarok. A vallásuk­
ból ugyan nem engednek, hanem az „Ibi be­
ne, ubi patria' elvét kezdik sarokba lökni. 
12 zsidót fogtak Össze, a kik nagy lelkese­
déssel jelentek meg a banketten. Nem lévén 
kóser, — nem ettek ugyan, de kijelentették, 
hogy készek a 4 frtot kiszurkolni, csak je­
len lehessenek a magyar kultúra ünnepén.

Hát aztán nem okos emberek a deé- 
siek? így mutatták meg egykori főispánjuk 
nemzeti politikájának eredményét.

Ök magok pedig talpon voltak napokig 
és lázas tevékenységet fej tettek ki az ünnep­
ségek sikerének érdekében. Mozgásban volt 
minden épkézlábu ember, mozgósítva volt 
minden iskola és még a környék is megmoz­
dult. Ló, kocsi nem pihent és az ágyuk sza­
kadatlanul bömböltek. Hanem azért ne higyje 
senki, hogy a deésieknek elfogyott a puska­
poruk. Ezt az igazságot abból a rövid be­
szélgetésből tudom, a mit egyik deési szép 
asszonynyal folytattam. (Deésen nincs is csú­
nya asszony). Panaszkodtam, hogy a vendég­
lőbe rossz és sovány a liba hús.

— Onnan van az kérem, felelt a szép 
asszony, mert a mi libáink annyira czivili- 
záltak, hogy nem szeretik elhizlalni magukat, 
nemcsak termetük szépségéért, hanem azért 
is, mert tudják, hogy ez a körülmény feltét­
lenül a szakácskés élére juttatja. Nos uram, 
ha van Tordának okos malacza, nekünk meg 
van czivilizált libánk.

Nos hát urak, kik panaszkodtok, hogy 
nem jól vacsoráztatok, enyhüljön meg szörnyű 
haragotok a vendéglős iránt.

Kölönben is vén és zsémbes emberek­
nek jutott eszébe aprólékos kicsiségeken fenn 
akadni. Hiszen csupa vigasságból állott az 
egész nap, leszámítva a komoly munka pár 
óráját.

érdek, a melynek előbbreviteleért 
az Emke eddigi összes tevékenységét 
kifejtette, és ellene szólanak a m a t é- 
n y e k, a melyekre az Emke eddigi 
működése után rámutathat.

Ám tekintsünk körül ez érdek­
csoportban, s lássuk hol az igazság?

Politikai hírek.
Wekerle Becsben. Az Extrapost mai 

száma jelenti: Wekerle magyar miniszterel­
nök Bécsből Budapestre utazott, hogy s fő­
rendiháznak hétfői üresén, a melyen a taní­
tói fizetések rendezéséről szóló törvényjavas­
lat kerül tárgyalás alá, támogassa gróf Csáky 
kultuszminisztert, a kinek a legutóbbi ese­
mények következtében megrendült állása egy 
esetleges újabb vereséget a főrendiházban 
nem bírna meg. Illetékes bécsi körök sokkal 
nagyobb jelentőséget tulajdonítanak a főrendi­
ház legutóbbi bizalmatlansági szavazatának, 
mint a minő csekély jelentőségűnek azt We­
kerle feltüntetni igyekszik. Gróf Tisza La­
josnak az ő Felsége személye körüli minisz­
ternek amaz indítványai , a melyekkel a fő­
rendiházi ellenzéket meg akarta törni, nem 
nyerhették ki a király jóváhagyását.

Csikmegye az egyházpolitikáról. Csík vár­
megye májuts 25-én nyilakozott az egyház­
politikai kérdésekről Budapest ismeretes át­
irata alapján. B o c s k o r Béla ügyvéd a 
körlevél tárgyalásának a napirendről, való 
levételét indítványozta, míg M i k ó Árpád 
képviselő a liberális egyházpolitika mellett 
mondott beszédet. Győrffy Gyula képvi­
selő szintén a liberális reformok ellen szólt, 
de a közgyűlés 60 szavazattal 42 szó ellené­
ben a liberálizmns mellett foglalt állást.

A méltóságos Ház.Budapest máj, 29
A főrendiház ma délelőtt Szláv y Jó­

zsef koronaőr elnöklete alatt nagyon látoga­
tott ülést tartott. A klerikális ellenzék gróf 
Zichy Nándor vezetése alatt nagy számmal 
jelent meg. De szemben álltak vele a liberá­
lis főrendi tagok tömör sorai : a protestáns 
püspökök, főispánok és a többi kinevezett 
főrendek.

E szokatlan érdekődés abban leli ma­
gyarázatát, hogy mára volt kitűzve a taní­
tói fizetések rendezéséről szóló 
törvényjavaslat tárgyalása, melyet a minap 
gr. Zichy Zándornak egy taktikai fogással 
elhalasztatnia sikerült. A ház belügyeinek

Az ottani polgári zenekar, tűzoltó ze­
nekar és czigány zenekaron kivűl, — jelen 
voltak Kolozsvárról a Koczé Antal és a Csi- 
kai zenekara is. Erről az utóbbiról valami 
végzetes zsurnalisztikái tévedésből azt irtuk 
volt az „Ellenzék'-ben, hogy az muzsikál a 
bálban.

Persze kitört a deési „mivések* között 
a ribilió, mert ők voltak a bálra felfogadva.

— Erigygy, hogy menj el, a pusztiába 
— mondották Csikainak. Már hogy éppen 
te muzsikálnál ! Kode dikk ! Hogy puffad a 
kolozsvári csorró !

Ez a kis féltékenység azonban nem za­
varta meg a zenei összhangot és elismeréssel 
konstatálom, hogy a deési banda el tudja ját­
szani— mint ők maguk nevezik— a Paraszt- 
becsületből a „hentermedzót* is.

A hangulat mondhatom, virágos volt. A 
város minden pontján nyüzsgött a nagy kö­
zönség a kik nem voltak hajlandók respek­
tálni az ég sűrű könnyeit se.

De az igazi hangulat csak esti 10 óra 
után tört ki a bálban és eget kért. Ennek a 
vig és lelkes hangulatnak a megteremtésé­
ben — természetesen a rendező bizott­
ság működött közre, de egy szükebb körű 
hangulat megteremtése, — a melyikből ma­
gam is kitaláltam venni vélatlenül a része­
met — Veress Dezsőnek a nSzolnok-Do- 
boka“ derék szerkesztőjének érdeme, övé 
legyen a dicsőség és az újságírók babér-ko­
szorúja, a melyet Petri Mór küld meg neki 
a Szilágyságból, mert hiszen ő volt köztünk 
poéta és igy minden valószínűség szerint ő 
ismerős ezzel a dicsőséges növénnyel.

Csak úgy repült el a rövid májusi éj 
fejünk felett, mint egy szép tarka álom s 
mikor kocsi után néztünk, mellyel meg­
közelítsük a deési indóházat, már a város 

elintézése után következett a napirend so­
rán a tanítói javaslat.

Gróf Zichy Nándor ma újból megki- 
sérlette a törvényjavaslat tárgyalásának meg- 
akasztását. Indítványt nyújtott be az iráutj 
hogy a tárgyalás őszre halasztassék s ezt in­
dokolta azzal, hogy a prímás Rómában van, 
a főrendek nagy része Bécsben, a hol külön­
féle udvari ünnepélyek folynak ; hozzátette, 
hogy ha a főrendek módosítást tesznek a ja­
vaslaton azt a képviselőház úgy sem tárgyal­
hatja már.

De gróf Csáky Albin közoktatásügyi 
miniszter nem volt hajlandó a felhozott in­
dokok alaposságát elismerni és kérte a tör­
vényjavaslat tárgyalását.

A főrendek többsége a miniszter néze­
téhez csatlakozott és a törvényjavaslat tár­
gyalásának elhalasztásába nem volt hajlandó 
beleegyezni. Erre gróf Zichy Nándor és 
párthívei tüntetőleg kivonultak a teremből. 
Oda künn, az előcsarnokban egy ideig ta­
nácskoztak a további teendők iránt, azután 
egy pár bizalmi embert hátrahagyva, eltá­
voztak.

Ezután kezdetét vette a törvényjavas­
lat áltálános tárgyalása. Elsőnek gr. Zichy 
Antal szólalt fel, a kinek a részletekre néz­
ve volnának ugyan megjegyzései, különösen 
azt óhajtotta volna, hogy a minimum 400 
forintban állapíttassák meg, de azért üdvöz­
li a ,törvényjavaslatot s azt részleteiben is 
elfogadni kész. Ellenkező álláspontot foglalt 
el M e t i a n u János aradi román gör. kel 
püspök, a ki a törvényjavaslat által egyhá­
zának önkormányzati jogát látta, sértve s 
azért annak mellőzését kéri.

Metianuval szemben Szása Károly re­
form. püspök nagy hatással védelmezte a tör­
vényjavaslatot Különösen az a kijelentése 
találkozott általános élénk helyesléssel, hogy 
gyanús előtte az olyan autonómia, mely még 
az ellenőrzésnek azt a mértékét is perhor- 
reskálja, melyet a törvényjavaslat ad az ál­
lamnak. Ha ő a vezetése alatt álló valamely 
tanintézet ellen merülne fel az erkölcstelen 
vagy államellenes üzelmek vádja, szóló maga 
kívánná a legszigorúbb és legnyilvánosabb 
vizsgálatot, hogy az iskola ezen vádnak még 
árnyékától is megszabaduljon.

Popea Miklós karánsebesi román gö­
rög kel. püspök szintén a törvényjavaslat el­
len nyilatkozott.

Hasonló szellemben nyilatkozott R o- 
mán Miron nagyszebeni román metropolita, 
a ki a többi közt azt is kifogásolta, hogy 
hogy a törvényjavaslat napirendre tűzésénél

sugár odon tornyát a reggeli világosság de­
rengte be.

Nemsokára künn voltunk az állomásnál 
és engem szerencse csillagom abba a kocsiba 
vezérelt, a melyiknek kényelmes pamlagán 
az isteni Elektra pihent királyi kényelemben 
— bizalmas trics-traceot folytatva Bényei 
Pistával, a vidéki színészek atyamesterével.

A vonat lassan megindult. Egyhangú 
altató zúgása csendes álomba szenderitette 
az őserejű tragikát, csendes álomba szende­
ritette jó Bényei Pistát és csendes álomba 
ringatott engem is.

Ellehet képzelni, hogy milyen mély 
csendben utaztunk Kolozsvárig.

Tüske Pál'

„A rettenetes Czár“.
Regény a rettenetes Iván korszakából.KÉT KÖTETBEN.

Irta : Gróf A. K. Tolstoi.
Fordította Clare Fiimore után : AMICA.

MÁSODIK KÖTET.

V.
A kolostor.(Folytatás.) (46)

Az egész természet ébredni látszott és 
a fáradt ló ujjult erővel ment tovább. Maxim 
előtt szülőföldjének egy roppant területe 
nyúlt el, minden az anya országról beszélt, 
de szive szomorú volt, azzal a szomorúsággal, 
melyet minden honfitársa érzett, aszal a szo­
morúsággal, mely minden orosz szivébe oly 
melyen be volt évődve. Az anyjára gondolt, 
a kit elhagyott, a saját egyedüliségére a vi­
lágon és sok mindenre, miket ő maga is alig 
tudott meghatározni és mint egy önkényte­
lenül dalra nyíltak ajkai.

Valóban különös hatalma van az orosz 
dalnak I

nem voltak tekintettel a görög pünkösdi 
ünnepekre.

Az elnök erre megjegyezte, hogy egy 
részről a képviselőház, más részről a delegá- 
cziók ülésezése miatt a tárgyalás nem volt 
máskorra kitűzhető.

Beöthy Zsigmond védte a törvény­
javaslatot Román Miron azon vádjával szem­
ben, mintha azzal a kormány a nemzetisé­
gek szabad mozgását akarná korlátozni s rö­
viden a törvényjavaslat elfogadása mellett 
nyilatkozott.

Gr. Szapáry István kijelentette, hogy 
a törvényjavaslatot általánosságban elfogadja, 
de óhajtotta volna, hogy a felekezetek aggá­
lyainak megnyugtatása szempontjából a rész­
letes tárgyalás őszre halasztassék.

Ezután a vita berekesztetvén, gróf C s á- 
ky Albin miniszter emelt szót, a törvényja­
vaslat ellen felhozottak megczáfolására.

Gróf Csáky Albin beszéde után a fő­
rendiház, felállással szavazván elfogadta a 
törvényjavaslatot. A szavazásnál csakis a há­
rom görög keleti főpap maradt ülve. Ezután 
részleteiben is elfogadták a javaslatot s foly­
tatták a napirend tárgyalását.

Eötvös Károly Czegléden.
Károlyi Gábor gróf Czegléd város 

országgyűlési képviselője vasárnap délután 
beszámolóját tartotta választtói előtt.

Czegléd város képviselője több képvi­
selőtársa kíséretében utazott le választó ke­
rületébe. Társaságában voltak Eötvös Ká­
roly, Nagy Gyula és Sturman György 
orsz. képviselők.

Az érkező vendégeket a pályaházban 
lelkesen fogadták a polgárok. Onnan behaj­
tattak a városházára, hol B. Molnár Sá­
muel a czeglédi függetlenségi párt elnöke üd­
vözölte a város képviselőjét.

A lelkes éljenzés elhangzása után Ká­
rolyi Gábor lépett a szószékre, elmondván 
beszámoló beszédét.

Majd Eötvös Károly emelt szói, töb­
bek közt igy nyilatkozván az egyházpolitikai 
reformokról és a függetlenségi pártban tör­
tént szakadásról :

Borzasztó mulasztása volt a kormány­
nak, hogy sohasem magyarázták sem a nép­
nek, de még a képviselőháznak sem, hogy 
miben állanak tulajdonképen az egyházpoli­
tikai kérdések.

Az állami anyakönyvek behozatalának 
szükségét fejtegetvén, előadja, hogy a czél 
az, hogy hazánkban lakó minden nemzetiség 
szívben, nyelvben és hazafiságban jó magyar 
legyen, ötezer pap azonban esküdt ellen­
sége hazánknak.

Ezek telkeikben, érzületben mindig el­
lenünk törekednek. Ezekre számított bizton

A szavak magukra nézve nem érnek 
semmit, de a hangok az erős és I ámulaton 
pathosznak olyan mélységét fejezik ki . . . 
Végre sötét érzelmei erőt vettek rajta — és 
Maxim megeresztette a gyeplőt és vadul vág­
tatva folytatta az erdőben az utat.

Nem sokára egy kolostornak a falai 
tűntek fel előtte és a reggeli szolgálatukat 
végző szerzetesek jöttek elébe, hogy őt üd­
vözöljék.

A kolostor szomsédságában minden a 
béke és nyugalom érzetét lehelte, még a 
madarak is mintha suttogva énekeltek volna 
a fákon és a fák leveleit a szellő csak zaj­
talanul hozta rezgésbe.

— Végre itten egy olyan hely van, a 
hol egy időre megpihentethetem az én nyug­
talan telkemet — gondola Manim; egy két 
napig, míg az atyám felhagy azon remény­
nyel, hogy engemet utolérjen, itt fogok rej­
tőzni. A jó papok előtt egész lelkemet kitá­
rom ; talán megengedik hogy egy két napig 
itt maradjak !

Maxim nem csalódott: a kolostor fő­
nöke, egy fehér szakállu, szelíd kifejezésű 
öreg ember, a legnagyobb szívességgel fo­
gadta. Két szolga az iskolába vezette a lo­
vát, egy másik kenyeret és tejet hozott Bo- 
oyannak; Mindenki örülni látszott Méxim- 
nak, és barátságosan kinálták, hogy egyék.

De Maxim mindenek előtt gyónni kí­
vánt. Midőn az öreg ember ezt meghallotta, 
gyanakodó tekintetet vetett Maximra, a meny­
nyire nyílt vonásai azt ki tudták fejezni, és 
szó nélkül vezette azon kis kápolnába, mely 
a kolostorhoz tartozott. Mihelyt a százados 
fáktól körül vett kis szegényes imahelyre 
beléptek, Maxim az öreg pap lábaihoz borult 
és azt mondá —

— Atyám, én egy nagyon; bűnös em­
ber vagyok !

— Akkor imádkozz az Istenhez — vá­
laszold a pap ; az ő irgalma határtalan ; és 
gyermekeinek a megbánása mindig kedves 
előtte!

Maxim minden erejét össze szedte, s 
reszkető hangon azt mondá :
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a bácsi hatalom, midőn 4önkre akart bennün­
ket tenni és ezekkel okozott rettenetes káro­
kat nekünk. Elkeresztelik, gyermekeinké4, ha 
valaki Rácz nevet viselt, szivesen csináltak 
keiőlűk Ratiu-t, hol magyar lelkész is van, az 
abban a hiedelenben, hogy az állam úgyis 
magyar, lanyhábban veszi a dolgot, mint a 
nemzetiségi pap. De különben is feltüzelve 
az udvari befolyás által, felhasznál minden 
eszközt, bogy ellenünk törjön, könnyen ma­
gához ragadja a hatalmat és elnyomja a 
magyart. És ezért van szükségünk nekünk 
az állami anyakönyvvezetésre.

De ebbe a főpapok nem nyugosznak 
bele. Ok előbb Rómát kérdezik meg, de bez­
zeg nem fogják megkérdezni Rómát, ha el­
lenség tör ellenünk, mert ellenség ellen a 
magyart még soha sem védte meg sem az 
imádság, sem a szentség; a magyart min­
denkor csak a magyar védte meg egyedül.

Nem szabad kérdeznünk, hogy a kor­
mány ki lova fia, kinek a borja, csupán el­
veinket tekintsük és azokat elfelejteni nem 
szabad.

Midőn tehát arról van szó, hogy kinek 
a szavát kövessük, a királyét, kormányét, azét, 
a sötét pártét, vagy Kossuth Lajosét, akkor 
pillanatig sem volt szabad kételkednünk, 
hogy mi csupán Kossuth szavát követhet­
jük. Lesznek majd nem itt, hanem más ke­
rületben, kik mondani fogják, hogy kár volt 
a pártegységet megbontani, mert a pártnak 
tekintélye az országgyűlésen nagyobb, ha az 
egységes.

Kétféle igazság van. Vannak erős igaz­
ságok és vannak gyenge igazságok. A párt 
külső egysége nem ér semmit, ha az elvek 
egységén nem alapszik. Az ilyen egység 
olyanforma, mint mikor a kocsi elé is két 
lovat fognak, hátul is kettőt fognak be és 
akkor aztán húzzák mindkét felé, de előre 
nem megy igy soha.

Közjogi elveinkben egyetértünk. Itt fen- 
tartjuka jó testvéries viszonyt és sokkal jobb 
hogy különváltunk, mintsem, vogy örökösvi 
szálykodással és öldökléssel egymásra törtünk 
volna. Ha egyetértünk, jó, ha nem az is jó, a test­
véries viszonyt tartsuk fenn azon időre, mi­
dőn ismét együtt fogunk harczolni független­
ségi törekvéseink mellett.

Szónok ismerteti az elnökválasztás al­
kalmával előterjesztett indítványát és kije­
lenti, hogy midőn az leszavazott, ö és bará­
tai minden harag és keserűség nélkül kivál­
tak a körből, de nem a pártból, mert annak 
programmján mit sem változtattak. Az ott 
maradtak aggodalommal nézik az egyházpo­
litikai javaslatokat, mert ők nem úgy akar­
ják azokat megvalósítani, mint mi. Pedig 
hát nem is egyházi politikai kérdések azok. 
Jézus Krisztus például soha sem monda, mi­
ként kell az anyakönyveket vezetni (Zajos 
helyeslés). Azokat senki sem bizta a papok­
ra, csak úgy véletlenül maradtak kezükön, 
a honnan most ki akarjuk venni.

Ezek után szónok röviden ismerteti a 
vallásszabadság eszméjét.

Végül rátér a polgári házasságra. A 
házasság — úgymond — nálunk régente az 
egyház segélye nélkül egész Kálmán királyig 
a világi hatóság előtt köttetett. Csak Köny­
ves Kálmán alatt határozta el az országgyű­
lés, hogy pap előtt köttessék. A kath. egy­
ház meg pláne csak 500 évvel később mond­
ta ki, hogy az esketésnek pap előtt kell tör­
ténnie. A szentség a polgári házasság által 
is fenntartatik, csupáu a házasság jogi vi­
szonyéi rendeztettek azáltal, hogy az eske­
tendő pár a világi hatóság képviselői előtt 
kötik meg házassági szerződésüket.

Hogy a papok ebbe nem egyeznek, nem 
kérdezzük. (Helyeslés.) ók a házasságot meg­
áldhatják, ezt a jogukat nem veszi el tőlük 
senki. Egyébiránt meg vagyok győződve, 
hogy beleegyeznek majd ők is ha már egy­
szer kimondtuk és nem lesz ellene kifogása 
sem a herozegprimásnak, sem a pápának,

— De atyám, az én bűnöm rettenetes. 
Hallgass ide ! Az én szivem elfordult a czár- 
tól ; én többé nem szeretem őt!

Az örg pap rémülve nézett Maximra.
•— Ayám, ne fordulj el tőlem ! — foly­

taié Maxim — hallgass ki! És hosszasan és 
kétségbeesetten küzdöttem önmagámmal; és 
sokat imádkoztam a szent képek előtt.

Igyekezetem a Cár iránt szivemben 
némi szeretetet találni; de mind hiába!

— Fiam — mondá a pap, szánalmas 
tekintettel nézve Maximra, — úgy kell lenni, 
hogy valami ördögi hatalom foglalta el a 
.■szivedet, és hogy te ok nélkül adod fel ma­
gadat. Lehetetlen, hogy valóban te ne sze­
resd a Cárodat. Sok gyónárt hallottam már 
ebben a kis templomban; szentségtörés gyil­
kosság és mindenféle bűnöknek a gyónását, 
de a legmegrögzöttebb bűnöstől sem hallot­
tam soha azt mondani, hogy a mi Cárunkat 
nem szereti!

Maxim elsáppad.
■— Úgy hát — mondá — én rosszabb 

vagyok mint a szentségtörök, rosszabb va- 
Q-yok mint a gyilkosok! Atyám! mit tegyek ? 
Taníts meg reá ! Okoskodj, velem ! Az én 
lelkem szét van tépve!

Az öreg ember folytonosan növekedő 
esudálkozással nézett Maximra.

— Fiam — mondá végre — én nem 
jiiszek neked, te rágalmazod magadat! Én 
nem tudom elhinni, hogy a szived valóban 
elfordult volna a Cártól!

Az nem lehet I Gondold el, hogy a 
Cár több nekünk mintegy atya, és az ötödik 

arancsolat azt mondja, hogy tiszteljük az 
atyánkat.

Fiam, te tudod a tíz parancsolatot, és 
mond meg nekem, hogy követed e azokat?

Maxim hallgatott.
— Fiam, tjeztrted-e az atyádat?

mint ahogy nincs kifogásuk, hogy Európa 
más államaiban behozták.

Ha ezt a törvényt meghozzuk, szolgá­
lunk ezzel a függetlenségi politikának is; 
mert a főpapok és a mágnások mindig a bé­
csi udvarral tartották, most is azzal tarta­
nak. Mi vagyunk és maradunk a régi párt. 
Az idő intő szava parancsolta nekünk ma- 
gunktartását ez ügyben és e kérdésben a sza- 
badelvüség álláspontja mellett épen a füg­
getlenségi politika érdekében hsrczolunk.

Ha majd ezek a kérdések a napirend­
ről lekerülnek a közjogi kérdések ismét 
együtt fogják találni az egész pirtot, amely 
egyelőre két helyen tanácskozik.

Az Isten áldja meg önöket !
Eötvös beszédét hosszú zajos tetszésnyil­

vánítások követték. A nép a beszéd hatása 
alatt megújuló lelkesedésbe tört ki és zajos 
tapssal fejezte ki tetszését.

Rendőrállam, jogállam, párt­
állam,(Három czikk.)

I.
Az ancien régimet, a márczius előtti 

rendszert rendőrállamnak szeretjük elnevezni, 
mostani pseudo alkotmányos világunkat pe­
dig a „jogállam* kedves zengésű jelzőjével 
szoktuk megkényeztetni ; „es will mich aber 
bedflnken“, (e szavakat Kossuth is használja 
Irataiban) hogy az utókor ami jelenlegi „régi- 
me*-ünket párt, sőt kortes államnak fogja 
bélyegezni.

A képviselőház alelnöke ügyének ed­
digi lefolyása ez állítás mellett csak újabb 
bizonyitékokat szolgáltat. Vagy mit mond­
junk Bokrossék s a Bokross-pártiak, kik töb- 
bé-kevésbé nemcsak szabadelvüpártiak, hanem 
mamelukok, még pedig vad mamelukok s eb­
ből kifolyólag hasonlithatlanul közelebb álla­
nak az államgépezet működését szabályozó 
kormánykerekekhez, mint én, mit mondjunk 
Bokrossék s a Bokross-pártiak azon eljárá­
sához, mely szerint a teljességgel a nyilvá • 
nosság elé nem tartozó ügyöket hirlapi szel­
lőztetés s polemikák tárgyává tették. Kon­
statálom, hogy Budapesten az első ez affaire- 
re vonatkozó valótlanságoktól hemzsegő köz­
leményt a Bp. Hirl.-ban Bokrosé urnák vala­
mely tisztelője jelentette meg. Ennél sokkal 
sulyosaob támadás a rágalmazás iránti kere­
set közzététele vala.

Hát az ellen be nem érve az eddig ál­
talam ajánlott két fórummal, nevezetesen a 
büntetőbírósággal s a pesti nemzeti casinóval 
még a közvéleményre is appellált. Mir kann’s 
recht sein, ezen térre is követem őket, csak 
tudjanak velem lépést tartani. Az ellen sincs 
semmi kifogásom, hogy az összes szabadelvű- 
párti s kőmives lapok magukat amballiroz- 
zák Bokrosé ur mellett, a magas színvonalon 
álló óvatos P. Llyd.-tél kezdve a Pesti és 
Bpesti H.-kon folytatva az ádáz, véres szájú 
sakterkésszagu — Nemzetig. Koncedálom, 
hogy a „Budapesti Hírlap“ nem par exce- 
lence szabadelvű párti lap, de az utóbbi idő­
ben, kivált az egyházpolitikai kérdések fel­
színre kerülése óta kétséges, ha nem fejlesz­
tette-e a jó szomszédsági viszonyt közös ház­
tartássá az egyre állandóbb jelleget öltő en­
tente cordiale.

Utoljára a kormánynak a gondja, hogy 
a körülményekhez képest lelkesítse vagy fé­

— Nem tisztelem ! — mormogd Maxim 
alig hallható hangon.

— Nem ! — ismétlé a pap, hátra lépve 
és keresztet vetve magára. Te nem tiszteled 
az atyádat, és nem szereted a Cárt ! Miféle 
ember vagy te?

— Én — én — válaszold a fiatal op- 
ritchniki — a Skooratov — Bydski fia va­
gyok !

— A Malyonta fia 1
— Igen ! válaszold Maxim és hevesen 

kezdett sírni.
A pap hallgatott szánalmat kezdett 

érezni Maxim iránt.
— Fiam — mondá végre — beszélj el 

nekem mindent; ne titkolj el előttem sem­
mit; mikor kezdtél gyűlöletet érezni a ciár 
iránt?

Maxim ekkor elkezdte az Alexandrov 
faluban folytatott élet módját beszélni ás 
utolsó találkozását az atyjával és az éjjeli 
szökését. Lassan beszélt, gyakori szünetekkel, 
többször megállóit, hogy gondolatait össze­
szedje, hogy semmit se felejtsen el és a lel­
ki atya előtt semmit se rejtsen el. Midőn 
bevégezte a gyónását, földre sütötte a sze­
mét és aggályosán várta a pap határozatát.

— Mindent elmondtál? — kérdé az 
öreg ember, bizonyos vagy benne, hogy a 
czár ellen, vagy a szent Orosvo-szág jóléte 
ellen soha semmmi rosszat nem követtél el?

A Maxim szemei szikráztak.
— Atyám — kiálts, — inkább meg­

halnék a legborzasztóbb halállal, minthogy 
szülőföldem ellen összeesküvést csináljak ! Bű­
nös vagyok abban, hogy a eaírt nem szere­
tem, de árulást nem követtem el ellene !

A pap az ifjú fejére tette a kezét.
— Maxim — mondá — az Isten szol­

gájának az öntudatos és öntudatlan bűnei 
meg vannak bocsátva!

A Mrxim lelkét csendes öröm töltötte eL

kezze, fegyelmezze sajtóját, mely lelkesitési I 
vagy fékezési s fegyelmezési procedúrának j 
nem utolsó, nem leghatály talanabb eszközét 
a vályú zörgetése képezi. Abba is belenyug­
szom, hogy a szabadelvüpárt nem egy neves 
tagja heveskedik B. ur ártatlansága mellett, 
hogy nevezetesen a szabadelvfipárt Tiszához 
huzó csoportjánál a Bokrosa delirium tető­
pontjára hágott, (pedig hogy tudnám Ö8:;ze- 
vesziteni B.-t Tiszáékkal, ha közzétenném 
egy a kolozsvári kaszinó áltányán ezelőtt 4 
évvel Bokrossal folytatott párbeszédemet.) Az 
sem hangol le, hogy Bokrosa ur, mint hallom 
a bpesti országos szabadkőmives páholyok ál­
tal Rakó?ski István utódjául ki volt szemeire. 
(Hogy jelöltsége fönáll-e most is, nem tudom.) 
Sőt ellenkezőleg sz intransigens liberalismul, 
vagy is a Tisza fraktió a kőmivesek s Bokrossék 
szövetségét lelkesen üdvözlöm, mert a legna­
gyobb kárörömmel fogadok mindent, mi a 
pseudoliberalismus lejártatása, diskreditálásaj 
lealscsonyitására vezet.

És mégis én a kárörvendezést, mint 
nemtelen érzelmet, bár nehezen, magamba 
fojtva azt mondom, hogy nem jól van 
ez így — nincs a rendjén azon politikai 
szempontok s tekintetek szülte promiscuités, 
mert a mit én reactiónárius, de nem aulikus 
aristekrata létemre is minden pártérdek fölé 
helyezek: az a becsületéé emberek szolidari­
tása, az a haza érdeke. Ez utóbbi pedig csor­
bát szenved, ha a Tisza-faktió, ha a páho­
lyok jóhiszemű tagjai ezután is eddig kö­
vetett magukiartásához ragaszkodnak, ha 
Bokrossékkal ezután is egy hajóban fognak 
evezni. Hanem lehet, hogy szavaim el fog­
nak hangzani a pusztában, hogy a Bokrosa 
megmentésére irányzott görcsös erőlködések, 
kétségbeesett kísérletek s illetéktelen beavat­
kozások 100-szoros erővel fognak megújulni ; 
ismétlem : mir kann’s recht sein, nem én 
iszom meg a levét ; állok elébe, annál érdeke­
sebb lesz a game, a játszma, legalább nem 
lesz susztermatt. És most szabadjon az ápri­
lis 18. és 19. napjainak apró inczidenseit 
röviden előadni.

A Bokrosa által ellenem beadott rágal­
mazás iránti kereset rémpostájától felzaklatott 
belsőm nyugtalansága lépteimet 18-án délután 
először a bűnfenyitő osztály felé irányozta, 
hol Bodor vizsgálóbíró ur azzal gyöngéden 
megnyugtatott, miszerint hamis váda«kodás 
iránti keresetről semmit sem tud. De az ikta­
tóban már sem voltak gyöngédet, ott minden 
ovatos előkészítés nélkül az iktató könyv emi- 
nozus lapját felütötték : „Ápr. 17. B. E. Mont- 
bach S.-né a gr. Klebelsberg Zdenkó elleni ha­
mis vádaskodás iránti büuvádjs.* Onnan el­
jőve, háromnegyed 4-kor fölkerestem br. Szent- 
kereszthy Zsigmond, a kolozsvári k. tszék el­
nökét, 1. tőleaMontbach Sándorné br. Wesse­
lényi Mária urhölgy panaazosnővel felvett ama 
bizonyos nem teljesen hű jkv., 2. két 
általam az utolsó bünpanaszhoz mellékletekül 
beadott okmány lemásolására az enge­
délyt kieszközlendő. Az első kérelmemet El­
nök br. ő mga kereken megtagadta, azon el 
kell ismerni klassíkus okadatolással, miszerint 
ha mindjárt panaszosáé megbízottja, de ügy­
véd nem vagyok; ergo nem engedhető meg 
nekem még a bepillantás sem. A magyar jo­
gászvilágnak jó lesz ezeket jegyzékbe venni, 
mert egy kolozsvári tvszéki elnöknek sentan- 
tíáí gazdag jogforásokká lehetnek mind gya-

korlati, mind elméleti, mind irodalmi tekin- I 
tetben. Én miután az „ergo“ előtti és „ergo“ 
utáni mondat között levő kérlelhstlen oko­
zati összefüggés előtt meghajoltam, szerényen 
megjegyeztem, miszerint egy hát alatt le nem 
tehetem az ügyvédi vizsgát, a vizsgálati ira­
tok tartalmának ismerete pedig az egy hét 
alatt beadandó felebbazés elkészítéséhez mnl- 
hatlanul szükséges, azon jóindulata tanács­
osai istápolt ő mga, miszerint a rekursus 
megírásához a megszüntető végzés is töké­
letes elegendő ! Miután ezen jóakaró tanács­
ért az Elnök bárónak hálás köszönetemet ki­
fejeztem, irántam való jóságát tetézte ő mga 
azon szakszerű utasítással, miszerint „a ki­
hallgatási jkv. végett írásban folyamodjam a 
k. tszékhez, az majd ülést tart, határozatot 
hoz, erről értesít sat,* (mely idő alatt gyö­
nyörűen eltelhetik az apellatió benyújtására 
szabott egyheti határidő). Miután a törvény, a 
különösen a törvény személyesitői iránt feltét­
len bizalommal s devotióva! viseltetem, min­
denbe bele nyugodtam« épen ezen bizalomnál 
fogva a megszűntető végzés, mely br. Szentke­
reszti véleménye szerint egymaga is elegendő 
a felhívás megszerkesztéséhez, kézbesítésének 
kérdését szőnyegre hoztam, ö mga a rög- | 
töni kézbesítésre vonatkozó kívánságomat 
egyelőre nem teljesíthetőnek mondotta, mi­
után a végzés távirati bejelentésemnek meg­
felelőig bpesti lakásomra küldetett, azonban 
valóban túlzott szívességében még a felhívás 
jelentés elfogadásával is megkínált, mit azon­
ban diskretióból nyájasságával visszaélni nem 
akarván, visszautasítottam. C>upa diskretió­
ból és a világért sem azért, hogy a 8 napi 
határidő a fellebbezés jelentéssel egyidejűleg 
kezdetét vevén, esetleg eltelt volna a rekur- 
zus beadására szabott 8 napi terminus s 
jogerőre emelkedett volna a beszüntető vég­
zés, a nélkül, hogy még csak is láttam vol­
na. Isten óvjon, hogy ilyen aggályaim let­
tek volna. Denn wie der Schelm ist, so denkt 
er. Akkor egynegyed 5 volt. A hivatali óra a 
kolozsvári tszék bünfenyitő osztályánál csak 
5-ig tartván s utóbbi egy külön a polgári 
osztálytól meglehetős távol eső épületben 
épen a Bokrosé Elek ur házában elhelyezve 
lévén, sürgősen kértem az elnöktől az enge­
délyt az említett 2 okmány lemásolására.

Elnök : „Csak menj, Veres irattárnok 
kiadja.* Én: „Úgy fest, hogy nem fogja 
kiadni a te speczíálís felhatalmazásod nél­
kül.“ Elnök: „Csak menj, ha megtagadja, 
adok Írást.* Én: „Fogadjunk egy szivartás­
kába, hogy megtagadja.“ Elnök : „Csak menj“ 
4 óra 20 perc volt Elhajtattam a vizrgálóbi- 
rósághoz. Veres irattárnok ur kijelenti, hogy 
írásbeli meghagyás nélkül semmit meg nem 
mutat. Visazakocsikázom az elnökhöz. „Ugy-e 
mit mondtam“? Ô: „Hja, a törvény: Én: 
„A törvény rendeli, hogy én sétákat te­
gyek . . .“ ? ö : „Bizony a törvény*, s szavai­
nak nyomatékot adandó, ő mga szorgosan elkezd 
lapozgatni valami törvénytárban vagy gyűj­
teményben. Én : „Köszönöm, elhiszek neked 
mindent. Inkább állítsd ki részemre a név­
jegyet. És mit gondolsz Veres iraitárnok 
mért nem akarta megmutatni nekem a sa­
ját okmányaimat?“ ö: „Neked itt nincse­
nek okmányaid.“ Én : „Hát a báróné nevé­
ben emelt bünpanaszomat támogató rám bízott, 
vagy bízva volt okmányait a bárónénak?* El­
nök : „Bizonyosan aggályai voltak.“ Háromne­
gyed 5 óra ! 5-ig van a hivatali óra. Le vagyok 
késve! De ssért fennen tiltakokozom az olyan 
léha felfogás, az olyan tökéletlen insinuatió el­
len, miszerint mind ezek a kolozsvári tszéki el­
nök részéről elkövettettek volna czélzatosan, 
hogy a hivatali órát velem elmulasztássá, a tör­
vényes terminusból kiejtsen, a jogorvoslattól 
elüssön, és hogy engem kifárasszon. Igaz, 
hogy marosludasi s keszthelyi képviselője- 
löltségeim idejéből egy s más epizód jutott 
eszembe p. o. a mikor a keszthelyi válasz­
tási elnök Bogy ai Máté a választók hivata­
los jegyzékét nekem a függetlenségi antise­
mita jelöltnek teljességgel megmutatni nem 
akarta, d* az ilyen bűnös összehasonlítá­
sok gondolatát is jámbor, istenfélő, törvény­
tisztelő honpolgár létemre, belső felháboro­
dással azonnal magamtól elutasítottam. Apage 
Satanas ! Sőt ellenkezőleg a legnagyobb meg­
nyugvással távoztam haza, mert ha előttem, 
a panaszosné megbízottja előtt oly gondo­
san t tkolnak el mindent, oly féltékenyen 
iparkodnak az ügynek jelentéktelenebb moz­
zanataitól is távol tartani, természetesen a 
vizsgálat sikere, az igazság kiderítése érde­
kében igy okoskodtam én : mennyivel szigo- 
ruabbak, sőt kérlelhetlenebbek lesznek pa- 
naszlott Bokrosa Elek ur iránt.

Igaz, hogy a következőleg hangzó kar- 
teliből : „Mgs. gróf Klebelsberg Zdenkó 
urnák.

Bokrosa Elek ur Mgdtól fegyveres elég­
tételt kér azon öt jellemében sérteni látszó 
kifejezésekért, melyeket Mgsd . . . beadványá­
ban ellene használt. Aláírva : Gr. T. K. 8 k.

— A szent Egyház nem hibáztathat 
téged a miért a czár faluját elhagytad. A 
kísértés elől menekülni mindenkinek köte­
lessége. De őrizkedj, ne hogy az emberínem 
ellenségének a sugalmazásaíra hallgass ! őriz­
kedj, ne hogy a Koorbski példáját kövesd, 
a ki egy orosz nemes magas állásáról alan­
tabb való állásba szülyedt, mint a pokolban 
levő lélek !

Az irgalmas Isten — folytaié az öreg 
ember sóhajtva — jónak látta a mi sokféle 
bűneinkért reánk nehezíteni a kezét és nem 
minket illet meg, hogy az ő rendszereit bi- 
ráljus. Midőn ő éhséggel és nyomorúsággal 
látogat meg bennünket, mit tehetünk egye­
bet, mint hogy imádkozzunk és az » szent 
akaratának alázattal alávessük magunkat? És 
most is úgy vagyunk. Egy irgalmatlan, ke­
gyetlen czár uralkodik felettünk és mi nem 
tudjuk, hogy miért kinozsa és öldökli a 
népét!

Mi csak azt tudjuk, hogy az Isten ál­
tal van hozzánk küldve és alázatosan meg 
hell hájtani a fejünket, nem Iván Vassilie- 
vitch előtt, de ő előtte, aki őt küldte 1 Eszünk­
be kell, hogy jusson, a mit a próféta mondott :

„A mely nép jót cselekszik az Urnák 
színe előtt, annak bölcs uralkodók és igaz­
ságos bírók adatnak, de a mely nép gonoszai 
cselekszik az Urnák színe előtt, annak feje­
delmei és bírái is gonoszok lesznek és a go­
noszságnak minden nemével meglátogattatok.*

— Fiam. — folytatá — maradj velünk, 
jöjj és élj közöttünk. És midőn eljön az idő, 
hogy itt hagyj bennünket, akkor én és az 
egész rend imádkozni fogunk, hogy az Isten 
őrködjék feletted, bár merre jársz. És mos­
tan — folytatá a pap jóindulattal — gyere 
velem az étterembe. Miután lelki szükségein­
ket kielégítettük, a testűnkére is tartozunk 
figyelmet fordítani.(Folyt k&v.)

minden ép eszü ember azt olvassa ki, 
hogy Bokross urnák behatóan s részletesen 
meg kellett ismerkedni a büntető aktákkal 8 
ebből kifolyólag a kolozsvári k. tevéknek 
Bokross E. ur fő (had) segédjét T. D. grófot 
a forrásnak, melyből megbízója a sértő kifeje- 
zésekismaretét merítette, megnevezésére szorí­
tani kellene. De ez fallacium. (Trugschluss.) A 
kolozsvári királyi törvényszék reputatióját 
a gyanúnak még árnya sem szabad, hogy 
elhomályosítsa. S én részemről fennen hir­
detem, hogy a kol. k. tszék hírnevét feltét­
lenül a saját ítélő tehetségem fölé helyezem, 
bármely ezzel ellenkező felfogás a legvakme­
rőbb önhittségről tanúskodván.

S a megnyugváson kivfll még azon 
édes öntudattal távoztam haza, hogy Ko­
lozsvár, születési városom valóságos min­
ta törvényszékkel dicsekedhetik s azért 
az előadottakat as egész magyar jogászvilág 
különös figyelmébe ajánlom. Nem kételke­
dem, miszerint nem csak az I. folyamodása 
bíróságok, de a k. táblák, sőt még a nm. k. 
kúria is sietni fognak a kolozsvári k. tszék 
fentebbiekből folyó jogelveit a gyakorlatát 
maguknak approprjálni.

Fájdalom, fenjelzítt kellemes érzelmeim, 
„a teljes megnyugvás* s „az édes öntudat * 
jótékony összhangját alaposan megzavarta s 
nagyon elkeserített egy 6-kor az „Erdélyi 
Hiradó*-ban megjelent czikk, melyben egy 
gonosz, istentelen, égostromló — bizonyosan 
anarkista azon hallatlan kijelentésre veteme­
dik, miszerint „bármilyen végzést vagy Ítéle­
tet hoz a kolozsvári k. tszék, az neki Luft, 
vagy hogy diplomatikusabban fejezze ki ma­
gát — mit is mondott csak Waterloonál a fran- 
czia gárdacsapatok parancsnoka Cambronne, 
midőn az angolok megadásra szólították ?“ 
Felháborodással tettem le a lapot s méltat­
lankodásomban még a czíkkiró nevét is meg­
nézni elfelejtettem.

Azonban a kolozsvári k. tszék iránt 
való határtalan tisztelet s bizalom daczára 
is, kíváncsiságomat a kihallgatási jkönyvre 
vonatkozólag leküzdeni nem tudván, másnap 
az az ápril. 19-én 2 barátom, névszerinti

Gróf Spanochi Lipót és br. Nyáry 
László társaságában fél 12 órakor újból 
felmentem a tszék elnökéhez s a szokásos 
bemutatások megtörténte után a következő­
leg apostrofáltam : „Mgs. Elnök — báró ur, 
egy oly ügy merült fel, mely felé egész Ma­
gyarország figyelme van irányozva, s azért 
kívánatosnak tartom, hogy részemről egy lé­
pés se történjék a kellő ellenőrzés nélkül. 
E végből fölkértem a 2 barátomat, misze­
rint ide felkisérni ■'szíveskedjenek, hogy ta­
núi legyenek minden kiejtett s még kiejtendő 
szavaimnak, nem különben az összefüggés 
helyreállításának kedvéért a Mgd. szavait is 
emlékükbe véshessék esetleg, ha Mgd. meg­
engedi, hogy ezen egész audientiáról, mely- 
lyel megajándékozni kegyeskedett, szabályos 
jkönyvet vegyenek föl." Miután az elnök eze­
ket a jkv. felvételen kívül aplacídálts, meg­
újítottam a kihallgatás jegyzőköny betekin­
tésére vonatkozó kérésemet. Hogy a lemá­
solást is kifejezetten kértem-e, arra nem em­
lékszem. Br, ő Mga azt a legnagyobb kész­
séggel teljesítette, jókedvűen konstatálván, 
hogy urakkal van dolga, mely találó meg­
jegyzéssel legfényesebb bizonyságát adta haj t- 
hatlan logika vezetése alatt álló eszmejárá­
sának, mert csakugyan urakkal (többéi 
számban) volt dolga 19-dikén, holott tizen- 
nyolczadikán csak egy úrral (egyesszámban). 
S nem is kételkedik senki sem egész Ma­
gyarországon, mikép épen az egyes és töb 
besszám közti különbségnek felelt meg a 18 
és 19. kelt elhatározásainak különbözősége 
Azért is a legkorlátlanabb elismerés adój 
illeti meg az elnök ur magasztos igazság 
érzeteiét, hogy magát, az épen a két egy 
mással ellenkező elhatározása közé eső, eg 
merénylő kés pennájából folyt hirlapi elucu 
bratió által ellenem bangoltatni nem engedi) 
De itt hamarosan, még mielőtt késő, helyr 
kell igazítanom egy vastag tévedésem) 
Ugyanis br. Elnök ur ő mga, midőn ujbt 
való alkalmatlankodásomat a kihallgatási jk' 
betekintésének megtagadására való utalásit 
némileg menteni megkísértettem, azonnalié 
világosítani méltóztatott, miszerint a mu 
napon sem tagadta meg tőlem a panaszt 
bárónéval felvett kihallgatási jkv. megmutat) 
sát. Miután még elnökbáró az összes vizsgáin 
íratok lemásolása iránti újabb szóbeli kérés», 
elnöki intézkedéssel való tüsténti ellátásán! 

I részemről történt megpenditését egészen vi 
I lasz nélkül hagyta, miből azonnal észrev« 
I tem, hogy a köteles szerénység s egy k 
I lozsvárí k. t. száki elnöknek tartozott tis 

telet határait messze túlléptem s utravaló 
a következő névjegyet nekem átszolgáltatt 
„ A Montbach Sándorné igazolt meghatalm 
zottja Gr. Klebelsberg Zdenkó urnák me 

I engedem, hogy a Bokross Elek ellen beads 
(feljelentés következtében folyamatba tett 

megszüntetett vizsgálat iratait f e 1 0 g y
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let mellett — betekinthesse. Báró Szent- 
kereszty Zsigmond, kir. törvényszéki 
elnök,“ köszönetnyilvánítások mellett 2 kísé­
rőmmel elbúcsúztam az elnök uvtól s »kolozs­
vári palais de justice-ből távoztam, azon fo­
kozott megnyugvással, hogy a Bokross Elek 
ur ellen, illetve, miután akkor a B. elleni 
eljárás beszüntetve volt, Bokross rágalmazás! 
keresete folytán az ellenem s Montbach S.- 
né, sz. báré Wesselényi Mária ellen megin­
dulandó vizsgálat részrehajlatlan vezetésének 
újabb hatalmas biztosítékéit s becses záloga­
it szereztem meg a miijén tisztelt elnök 
azon bölcs intézkedésével, melylyel a vizsgá­
lati iratok részemről teljesítendő tanulmányo­
zása alatt felügyelet alá helytzni méltoztatott.Gróf KLEBEL8BERG ZDENKÓ.

Fürdői levél.Málnás május 36. 
Tekintetes Szerkesztő úr !

Ez a mi kies fekvésű és kitűnő gyógy­
hatású fürdőnk eddig aohse részesült a meg- 
érdemslt pártfogásban. De hát minek ezt 
mondani? Hiszen ez a sorsa mindenik hazai 
fürdőnknek, ezt jól tudjuk. Pedig itt is már 
évek óta lehetőleg mindent megtettek a kö­
zönség kényelmének előmozdítására, a mi még 
nagyobb lendületet vett most, hogy a birto- 
kosaág vette át a fürdőt, mely kiváló szor­
galommal és buzgalommal látott hozzá, hogy 
e fürdőt jobb sorsra érdemes fejlődési stádi­
umba hozza.

így legújabban uj meleg fürdőt építte­
tett s a mindenki által magasztalt Herkules 
nevet viselő hideg fürdőt a mai kornak meg- 
felelőleg megnagyitva, újonnan építtette. Két 
uj csinos házzal fog szaporodni e nyárára a 
lakóházak száma. Gondoskodott jó vendéglős­
ről, ki az ételeket és italokat mérsékelt ár­
ban fogja kiszolgáltatni. A fürdő minden 
szükségesekkel el lesz látva.

A jelen évi fürdő idényre Salamon Já­
nos és fia Vilmos jeles zenekarát szerződtette 
Kolozsvárról.

A vendégek szórakozásáról és mulatta- 
tásáról is fognak gondoskodni.

A biriokosság, hogy a kitűnő gyógy­
hatású Málnás-fürdő gyors előhsladását és 
fölvirágzását előmozdítsa, együttes elhatáro­
zás folytén az összes lakószobákat kibérelte, 
s kimondta, hogy a fürdővendégek­
től sem zene, sem gyógy, sem 
pedig casinói dijat venni nem 
fog, továbbá a lakóházak után 15 napon 
t u 1 5 százalék, 30 napostul 10 szá­
zalék, egész idénynél pedig 
20 százalék ár e n g. e d é s t tesz. 
A fürdésnél pedig 10 jegy után 10 százalék 
kedvezményt ad.

Olyan kedvezmények ezek, melyeket 
máshelytt hiába keresünk. Ezek által Málnás 
egy »zóna fürdővé* tétetett, hová most 
már az árak rendkivüli olcsósága és a nagy 
kedvezmények miatt a vendégek az eddiginél 
bizonyáré sokkal nagyobb számban fognak 
menni üdülés és gyógyulás végett.

A birtokosáig ezen tette bizonyára el­
ismerésre és dicséretre méltó, mert ezzel 
Málnás fürdő szép jövőnek néz elébe, a meny­
nyiben Magyarország legolcsóbb 
fürdőjévé tétetette ez által, va­
lamint gyógyhatású által a közönség pártfo­
gását és látogatását feltétlenül meg fogja 
nyerni.

S ha továbbra is ügyes kezekben lesz 
a fürdő sorsa, úgy nemsokára megérjük, hogy 
• kis fürdőből nagy lesz, ügy legyen !ÖREG.

MINDENFÉLE.
Kolozsvárt, május 80.

— Apponyl Albert gr. tegnap este 
néhány órát töltött Kolozsváron. A kiváló 
pártvezér Deásről jött az esti 6 órai vonat­
tal, dr. Groisz Gusztáv egyetemi tanárt láto­
gatta meg és ennek házánál néhány tiszte­
lője társaságában vacsoráit. Azután körül sé­
tált Apponyi a városon s 11 órakor éjjel 
néhány tisztelője társaságában a vasútra ment 
a a 11 órai vonattal elutazott a fővárosba.

— Kolozsvármegye holnap köz­
gyűlést tart. A közgyűlés érdekes tárgyai 
lesznek a nádasmenti járás főszolgabírói ál­
lásának betöltése, a vármegyeház felépítése 
továbbá a gyalui vasút kezdeményezőjének 
kérvénye, hogy Kolozsvármegye 105.000 frt. 
értékű törzsrészvéuyt vásároljon. Hisszük, 
hogy Kolozsvármegye közönsége egyelőre tar­
tózkodni fog ez újabb megterheltetéstől és 
igen megfontolja a dolgot, mielőtt e jelen­
tékeny lépésre határozná el magát.

— A templom körüli épületek he­
lyén, a hol a mészáros társulat lebontás alá 
kerülő áruló helye van, mint értesültünk, a 
közúti vasút részére lerakodó épüle­
tet akarnak emelni. Ámbár nem tételezzük 
fel a hatóságtól, hogy engedélyt adjon épü­
let emelésére arra a helyre, a melyről as épü­
letek eltávolításáért majdnem egy fél szá­
zadig folyt a gyűjtés, még is szükségesnek 
tartjuk ezt felemlíteni, hogy a közönséget 
megfelelő tiltakozás czéljából minden ilyne- 
jnü beépítési tervről előre tájékoztassunk.

— Postai mizériák. A Buda­
pest-Kolozsvár és Kolozsvár—budapesti vo­
nalon a postai továbbítás és kézbesítés kö­
rül nagyon sok mizeria van, a miből a leve­
lező közönség gyakran szenved rövidséget. 
Felemlítjük ezt a postaigazgatósághoz intézett 
ama nyílt kéréssel, hogy a dolognak utánna 
nézni és a bajt orvosolni szíveskedjék. Meg­
jegyezzük, hogy készséggel bocsátjuk kíván­
sága esetén rendelkezésére a kívánt adatokat. 
A panaszok tárgyai ezek : 1. feladott valaki 
Kolozsvárt Budapestre egy ajánlott levelet e 
hó 24-én. Okvetlen szükséges volt, hogy meg­
kapják 25-én d. e. Megkapják e helyett 25-én 
délután s igy annak elintézése a késés miatt 
lehetetlenné vált. 2. feladtak e hó 20-án 
három külömböző czimz.ettnek három express 
küldeményt. A küldeményeknek 21-én reg­
gel 7 óra 20 perczkor Budapesten kellett 
volna, hogy legyen s délelőtt 9 óra előtt a 
czimzett kezeihez kallett volaa, hogy jusson. 
Ám de ezek hiába várták. A küldeményeket 
csak délután kézbesítették, — tehát oly 
időben, mikor már azoknak hasznát nem 
vehették — Ezzel a posta tetemes kárt, 
kellemetlenséget és bosszúságot okozott. —• 
3. Feladtak Budapesten lapunk czimére pén­
teken egy express levelet. Megkaptuk vasár­
nap. Mint ez adatokból látható, itt nem eset­
leges, hanem rendszeres késedelmezésekről 
van szó, a mi annál kellemetlenebb, mert 
azokkal a küldeményekkel történik, a melyek 
fontosabbak és sürgősebbek s a melyekért a 
közönség jóval többet fizet. A közönséges 
bérmentesítéssel feladott’küldemények azon­
ban pontosan megérkeznek mindig a kellő 
időre.

— Tor mb vizsga. A kolozsvár vá­
rosi polgári fiú iskola torna-vizsgálata • hó 
31-ikén d. u. 4 órakor lesz a torna-vivoda 
udvarán. Ez idei torna-vizsgálat az eddig 
tartott vizsgálatoknál nagyobb szabású, lesz 
egészen a miniszteri utasítás szerint lesa sza­
bad és rendgyakorlat, csapattornáza«, játékok 
versenyek u. m. 5 perczig tartó gyaloglás, 
sulydobás távolra, magas és táv. ugrás, fu­
tások 100 és 150 méteresek és pózna-má­
szások. Az eddigi jutalmak nem pénz, vagy 
könyvek lesznek, hanem névre és verseny­
nemre kiállított elismerő okiratok, melyek­
nek maradandóbb a becsük a növendékekre 
nézve bárminél is. Az érdsklődő tanügyi ba­
rátoknak és szülőknek figyelmébe ajániuk e 
szépnek ígérkező torna-vizsgálatot. Megje­
gyezzük, hogy a növendékeknek kiosztani 
tervezett oklevelek helyett, vagy mellett 
szükségesnek látjuk fentartani azt, hogy szor­
galmasabb és jelesebb növendékeknek a testi 
nevelést és a testedző sportot tárgyazó köny­
vek adassanak. Erre felhívjuk az illetékes 
tanférfiak és a testi nevelés barátainak a 
figyelmét.

— Kolozsvári sene konzervá- 
tórium 1893. május hó 30-án (kedden) 
a városi vigadó nagy tnrmében házi hang­
versenyt tart következő műsorral 1. Gads. 
Zongora hármas. Allegro animato, Allegro 
molto vivace, Andantino, Allegro cen fuoco. 
Farkas Ödönné (zong.), Ruzitska Béiáné (he­
gedű) Szerencsi Ede (górd,) 2. Verdi. A fűzfa- 
dal éa Ave-Maria »Othello“ czimű dalműből 
Énekli Halász Adél. 3. Fielitz. Desidero. 
Clarinetten előadja Kacsok Pongrácz. 4. Mas­
senet. Duett „Éva* czimű mysteriumból. Elő­
adják : Urbanetz Emilia és dr. Bardócz Gyula. 
5. Grieg. Suite, vonós zenekarra. Prelude, 
Sarabande, Gavotte, Musette, Air, Rigaudon. 
Kezdete esti 7 órakor.

— Társalgó rendőrök. Sokszor 
volt már alkalmunk tapasztalni, hogy a ko­
lozsvári rendőrök — különösen az ujonczok 
— a helyett, hogy a körrend felett Őrködné­
nek, Összeálltnak a nőcselédekkel és igen 
sokszor órákig elbeszélgetnek. Igen természe­
tes, hogy e beszélgetés között egyáltalán 
nem szeretik magukat zavartatni és igen sok­
szor megesik, hogy ha esetleg valamely rend­
ellenesség igényelné a közbelépést, hát a t. 
ez. ujoncz rendőrök szép csendesen tovább 
diskurálnak mert felfogásuk szerint rendnek 
akkor nem muszáj lenni a mikor a rendőr 
— diskurál. Hát mi ezt a rendőri tekintélyt 
illetőleg igen rossz szokásnak tartjuk és fel 
is hívjuk a főkapitány ur figyelmét ezekre 
a disknráló rendőrökre, s ejtse módját annak, 
hogy az ilyféle idillikus jeleneteket a posz­
ton álló rendőrök többé ne rögtönözzenek, 
mert ma holnap oda lest a — rendőri te­
kintély és ebből még baj lest.

— A kolozsvári kir. országos 
Javítóintézet iskolájában megtartandó 
1892—98 tanévi zárvizsgálatok sorrendje a 
következő: Junius hó 2-án d. e. 9 órától 
12 ig a katholikue, d. u. 2 órától 4-ig a pro­
testáns, d. u. 5 érától 6-ig az izraelita nö­
vendékek vizsgája a hit és erkölcstanból. Ju­
nius hó 3-án d. e. 9 órától 12-ig az alsó 
tanfolyam 1-ső és második osztályának az 
öszzes tantárgyakból, d. u 8 órától 6-ig a 
középső tanfolyam 1-ső és 2-ik osztályának 
vizsgája az összes tantárgyakból. Junius hó 
5-én d. e. 9 órától 12-ig a felső tanfolyam 
1-ső és 2-ik osztályának vizsgája az összes 
tantárgyakból. D. u. 2 órától 3 ig a kezdők, 
3 órától 4-ig pedig a haladók csoportjának 
ének vizsgája. D. u. 5 órától 7-ig a kezdő 
és haladó csoport vizsgája a torna, katonai 
és tűzoltói gyakorlatokból. Juuius hó 6-án 
d. e. 9 órakor az intézet kápolnájában és a 

I protestánsok imatermében ünnepélyes isten­

tisztelet. Istentisztelet után az intézet vizs­
gatermében a.) az igazgató tanévzáró beszéde, 
b.) a növendékek érdemeorozatácak felolva 
sása és o.) a könyvjutalmuk.kiosztása.

— Gyászhir. I mit egy 48—49-beli 
öreg honvéd hunyta le easmeit Kolozsváron 
örök álomra. KölesériJános városi pol­
gár és asztalos-mester balt meg. Köleséri, 
mint 23 éves fiatal iparos lépett e hon­
véd szolgálatba. Beállta után nem sok időre 
a fegyver gyárba rendelték, hol mint mun­
kás, egész a fegyverletételig dolgozott. Sok 
nevezetes dolognak volt szemtanúja, melye­
ket, a mikor beadta igazolványait 1891-ben 
a kolozsvári ereklye múzeumnak, leírni Ígért. 
Kár, hogy nem tette, ki tudja, mily adato­
kat vitt magával a sírba. Köleséri, mint vá­
rosi polgár is köztiszteletben és becsülésben, 
részesült. Egykor jó módban élt ég gokat ál­
dozott a közttgyekért. Most azonban egy idő 
óta nem kedvszett neki a sors, küzdött anya­
giakkal és küzdött évek óta a betegséggel. 
Előbbi daczára polgártársai, ismerősei tiszte­
letét és becsülését mindig megtartotta, kik 
részvéttel veszik az elhunyt halála fairét. — 
Nyugodjék békével!

— A ref. diákok majálisát a 
kedvezőtlen idő miatt szombatra, junius 3-ra 
halasztottták, — hanem ekkor aztán annál 
bizonyosabban és annál sikerültebben fogják 
megtartani, mivel az időjárás is ekkorá meg­
ígérte, hogy fényes meleg nappal kedves­
kedik.

— Eljegyzés. H a d h á z y Sándor 
kolozsvári m. kir. adótiszt a napokban je­
gyezte el Orbán Teréz (volt Nagy Mihályné) 
úrasszony kedves, szép leányát — Nagy 
Terézt, a zilahi társaskörök egyik kedves 
alakját. A szép családi ünnepélyen, mely id. 
Orbán Károly takarékpénztári pénztárnok há­
zánál folyt le, nagy számú rokonság vett 
részt, köztük Geréb Márton ref. koll. tanár 
és családja Kolozsvárról.

— Dr. Pataky S. Leótól ma egy 
a lapunkban megjelent és a mentő-egyesü­
letre vonatkozó hírre közleményt vettünk, 
melyet térszűke miatt csak holnap adhatunk.

— Kirándulás Radnára. Az EMKE 
közgyűlése alkalmából a kárpát egylet teg­
nap kirándulást rendezett az egylet bor­
völgyi fürdőjére. A kirándulásnak nem a 
legjobb idő kedvezett, hives volt és az eső 
permetezett. — Mindamellett a merész 
társaság, mely tervétől nem akart elállani, 
elindult tegnap reggel nyolez órakor Deésről 
Bethlen Bálint gróf elnök vezetése mellett. 
A kirándulók közt vannak Sándor József, 
EMKE alelnök és Velits Ödön tordai polgár­
mester is. A milyen szerencséjük van, még 
kiderül az idő a kirándulás alat*-.

—- Adakozás. Mihalisi Mimi Kolozs­
várt, egy értékes broschet ismerősei körében 
kisorsolt és az ezen utón begyült 25 frt ösz- 
szsget a siketnémák helybeli országos inté­
zete javára küldötte be. Áz intézet felügyelő 
bizottsága a nemessaivü adakozónak a leghá- 
lássbb közönetét nyitvánitja.

— Meghívás. A kertészeti egylet 
külön-kfllön ülésezni szokott szakosztályai — 
egy pár sürgősen intézendő közérdekű ügy­
ben, holnap, május 31-én szerdán d. u. 6 
órakor a városháza közgyűlési termében együtt 
tartják gyülésöket, a melyen hogy minél szá­
mosabban részt vegyenek a tisztelt tagok, 
igen kéri a szakosztályok elnöksége.

— Vásársapi nauukaszünet, Kolozs­
váron, mint húszezernél nagyobb lakósságu 
városban, az üzletek jun. és jul. havában 12 
óra helyeit délelőtt 10 órakor zárják be a 
boltot. E boltzárás junius első vasárnapján 
veszi kezdetét.

— Egy tizenhárom éven felüli jó 
háztól való fiú tanoneznak azonnal felvétetik 
V a s z i Sándor épület- és bútor-asztalos üz­
letébe Major-utcza 5. sz. Kolozsvárt.

— Gorombaság. Ma panaszoltak 
szürkés Vaégünkben, hogy a pénzügyi hiva­
talnál P. G. állami végrehaj ó ur, a Felek­
kel szemben gorombáskodik. Felhívjuk H fi­
ge d fl a Ferencz pénzügyi igazgató ur figyel­
mét a tisztviselői illetlenkedésre.

— A kolozsvári pénzügyőr­
ség ünnepi gyűjtéséből az Emkének 1 frt 
50 krt, a siketnémák intézetének szintén 1 
frt 50 krt adományozott lapunk utján. Az 
összegeket rendeltetési helyökre juttattuk.

— Szomorú Jelentés. Tartsafalvy 
Pálffy Dénes, a maga, valamint gyermekei: 
Pálffy Martba és férje vargyasi Dániel Lajos 
és gyermekei: Lajos, Ferencz és Margit —; 
Pálffy Marie és férje : b, Bánffy Kázmér és 
leánya: Marianne — ; Pálffy Josefie —; 
továbbá az elhunyt édes anyja : özv, b. Bánffy 
Jánosné szül. Wesselényi Josefa —; az el­
hunyt testvérei: b. Bánffy Polixena^és férje: 
b. Kemény Kálmán — ; b. Bánffy Ráchel és 
férje; gróf Wass Béla és gyermekei — ; az 
elhunyt sógornője : özv. br. Bánffy Zoltánná 
szül, gróf Teleki Erzsébet és gyermekei — ; 
az elhunyt öcsese: b. Bánffy János nevében 
szomorúan jelenti nejének: Losoncai báró 
Bánffy Josefának f. hó 27-én hosszas szen­
vedés után történt elhunyták A boldogult 
hült tetemei Vécsen f. hó 29-én d. u. 4 óra­
kor fognak az ev. ref. egyház sírboltjában 
űrök nyugalomra helyeztetni. Vécé, 1893. 
május 27-én.

— A székelyudvarhelyi ev. ref. 
kollégiumban az 1892 - 8 iskola évi nyilvá­
nos közvizsgálatok május 26-án vették kez­
detüket és junius 27-én fognak végződni.

1— Fiume koszorúja. Fiumé-ből 
táviratozz» levelezőnk : A magyar kikötőváros 
képviselőtestülete mai ülésén Ciotta polgár­

mester indítványára elhatározta, hogy a hon­
védszoborra utólág koszorút tesz. A város 
koszorúját gróf Batthyány Tivadar, Fiume 
országgyűlési képviselője teszi le a szoborra.

— A maroslndasi ev. ref. egyház 
saját pénztára gyarapítására 1893. junius hó 
4-én, a Császár-féle vendéglő fedett kerti he­
lyiségében nyári mulatságot rendez.

— A felvinczl férfi-dalegylet 1893. 
június 4-én, vasárnap Maros-Újvárt a »Li­
get*-ben felerésiben saját pénztára javára 
tánczzal egybekötött zártkörű dalestélyt rendez.

— Az oláh Izgaták «lien. Nagy- 
szebenből arról értesítenek, hogy Gödri 
vizsgálóbíró, a ki a vizsgálatot vezeti virra- 
dólag házkutatást tartott dr. Ratui Cosma, 
Parthén, dr. Barcsa, Cristeot és leveleket és 
nyomtatványokat foglalt 1», melyek igazolják, 
hogy a bizottság szervezeti összefüggésben 
áll as oláhországi román ligával és az er- 
délyrészi oláhok közt rendszeres izgatást 
folytat a magyar állam ellen.

— Szarvasmarhák felpuffadása 
ellen. Egy gyakorlati tapasztalatot szerzett 
gazdától a következő sorokat vettük : Az ed­
digi szokás szerint a szarvas marhákat puf­
fadás esetén Trokár-ral szokták megszűrni, 
hogy a gáz meg ne ölje. Ugyanoly formán 
történt tavaly az én tehenemmel is. A tehe­
net állat orvos kezelte, pár nap múlva behaj­
tattam a K.-monostori intézetbe a hol keze­
lés hiánya miatt másnapra (estétől reggelig) 
elpusztult. A mult héten takarmány és legelő 
hiánya miatt a luezerna és lóherés kertbe 
hajtattam a marhámat abban a hitben, hogy 
a kert elég kopár arra, hogy sokat ne ehes­
senek, azonban a számításom nagyon megcsalt, 
mert több napi legelés után egy napon 
két darab, két-három nap múlva három da­
rab állatom puffadt fel. — Eszembe jutott 
ekkor, hogy egy alkalommal egy öreg ma­
gyarországi tiszttársammal gazdasági dolgokról 
beszélve, ez a többek közt, mint biztos szert 
ajánlotta a puffadás ellen, az alábbi módot : 
1 csomag 4 kros dohányt egy evő kanál 
zsírba összegöngyölve, az állat torkába be­
dugni, hogy nyelje le. Ez orvosság után fél 
óra hosszat jártatni. A fenti módszert azon­
nal azonnal alkalmaztam és hála az égnek, 
mind a két alkalommal sikeresen használt. 
Azt hiszem, hogy a gazdaközönségnek figyel­
mébe ajánlani ezt a szert jó lenne.

— Felhőszakadás. Belgrádból sflr- 
gönyzik, hogy Ni«, Aolax és Grejacz környé­
kén nagy felhőszakadások voltak, minek 
következtében a vizek kiáradtak. Az árvíz 
megrongálta a vasútvonalakat és hidakat. A 
forgalom megszakadt. Az ár elpusztította a 
vetéseket. Hét emberélet is áldozatul esett az 
árvíznek. Hivatalos jelentés kölonben még 
nem érkezett.

A trieiti általános biztosító társasig (Ássicura- zioní Generali) f. é. májas hó 6>án tartott 6bik köx< gyűlésén teljesítettek be az 1892 évi mérlegek.A sárszámadási jelentéséből látják, hogy a tár­saság életbiztosító díjtartalék» 2-817.742 frt 02 krral iiaporittatott, minélfogva 1892. évi decaember hé 31i én 34.062.883 frt 61 krra emelkedett, mig kár ói nye< remény részesülőéi tartalékok caimén 910 197 frt 70 kr vezettetett uj számlára elő. Az 1892 évben 20.469 779 frt 90 kr erejéig köttettek uj életbiitoiitá- sí tőkeösszegek 141,876.438 frt 70 krra emelkedtek, az életbiztosítási ágban az év folyamán bevett dijak 5.792-410 frt 13 krt tettekA tűz és szállitmány-biztositási ágakban a dij és illeték bevétel 9.139.397 frt 44 kr volt, miből 2.371.882 frt 28 kr mint díjtartalék és 771.233 frt 85 kr mint kártartalék lett minden tehertől menten a jövő évre átvitelezve, holott az 1892 deosember hó 31 én érvényben volt biztosításokért a jövő években esedékessé való dijkötelezvények összege 25.791,181 frt 60 krra emelkedett.Károkért az 1892 ik évben 8-851.456 frt 69 krt fizetett ki. Ehhez hozzáadva ez előbbi években teljest tett kárfizetéseket, a társaság alapítása óta károk fe jáben 253.099-377 frt 58 krnyi igen is tekintélyes összeget fizetett ki. Ebből a kitéritési összegből ha zánkra 47689262 frt 00 kr esik, melyet » társaság 150805 káresetben fizetett kiAz értékpapírok árfolyam ingadozása fedezésére alakított tartalék 1892 deczenber 81 én 1 892 792 frt 95 krra emelkedett a mellett, hogy sorsolás alá eső és a névértökökön beváltható értékpapírok csakis nővér- tékökön vétettek fel a mérlegbe, mig a nyereség tartalék alapszabályszerü mérvében, a részvénytőke fele összegé' ben vagyis 2 625.600 írtban, az ingatlan tartalék 1.289.410 frt 92 krnyi összegben s végre a kétes kpvetelJsek tartaléka 80 000 frt fentartatott.Ezen nyeremény tartalékok ennélfogva Öse seien 5 79ö 273 frt 87 krt tesznek ki.A társaság biztosíték akapjai as idei átutalások foltán 46 528 568 frt 62 krról 49 162 470 frt 81 krra emelkedtek és elsőrendű értékekben vannak elhelyezve, melyekből több mint 14 millió magyar értékekre esik.Az elért 798 840 frt 71 krnyi tiszta nyereményből a társaság osztalékul részvényenkint 120 irtot aranyban vagyis 800 frankét fizet.A közgyűlés egyhangúlag és lelkesedéssel határozta el hogy Jókai Mórt, ki az igazgatósági tanács több év óta tagja 50 éves irój jubileuma alkalmából üdvűtli neki szerencsét kiváu és egyúttal a társaság büszkéié, gének ad kifejezést, hogy igazgatósági tagjai sorában e legünnepeltebb magyar Írót üdvözölheti.
LEGÚJABB.(Az „Ellenzék“ eredeti távirata).

A képviaeíőház ülése.
Bpest, máj 30.

A képviselőház mai ülésén napirend 
előtt, Eötvös Károly és Madarász József in­
terpellálták a kormányt.

Azután felolvasták a királyi kéziratot 
mely a képviselőház üléseit szeptember 25-éig 
elnapolja.

Ezzel az ülés két órakor bevégződött

Porosz választások.
Bpest, május, 10.

A porosz képviselőház üléseit a válasz­
tások miatt elnapolták.

________  MSjus 30

Betörő oláhok.
Nagy-Szeben, május 30.

Itten az oláh nemzeti párt emberei éj­
jel Gödry vizsgáló bíró hivatalos 
szobájába betörtek,

Gödry vezeti ugyanis azt a vizsgálatot, 
mely az oláh memorandum ügyében foly.

A betörők az ablakokat feszítették be 
és úgy hatoltak a szobába, honnan, az ira 
tokát elrabolták.

Szerbiai választások.
Budapest, május 30.

Szerbiában ma kezdték megazujkép- 
viielő választásokat.

Az egész országban caend és nyugalom 
uralkodik

József főherczeg Debra- 
czenben.

Budapest, május 30.
József főherczeg szemleutjában tegnap 

Debrecenben megnézte a honvédség gyakor­
latait.

A népszerű főherczeg tiszteletére dísz- 
ebédet rendeztek.

Ma külön vonaton a hortobágyra uta­
zott a főherczeg — annak megtekintése 
végett.

Peiirat a képviselőházhoz»
Budapest, máj. 30.

Szeged és Szabadka városok törvény­
hatóságai elhatározták, hogy a főrendiház re­
formja ügyében feliratot intéznek a képvi- 
zelőfaázhoz.

Pőispáni boikíatás.
Budapest, május 30.

A somogymegyei főispánt fényes ün­
nepségek közt iktatták be hivatalába.

Pogadás az udvarnál.
Budapest, május 30.

As udvarnál tegnap este Bécsben nagy 
fogadás volt. Megjelent a királyné is. Rend­
kívül sok fiatal udvarképes hölgyei mutat­
tak be.

A főhercegek és herczegnők teljes szám­
ban; valamint a delegátusok közül is számo­
sán jelentek meg a fogadáson.

öngyilkos katona.
Budapest, május 30.

Sopronban Deutsch huszárkáplír főbe 
lőtte magát, mivel ezredese a le­
génység előtt felpofozta.

Rendelői visszavonás.
Budapest, május 30.

A nyomdász-egyletet feloszlató rende­
letet Hieronymi vissszavonta.

Felelős szerkesztő :
BARTRA MIKLÓS.Segéd szerkesztó ős kiadólaptulajdonos :

MAGTART MIHÁLT.

Nyílttéri
Nyilatkozat.

Az »Ellenzék* 110. számában 1893. 
május 16-án a napihirek között »Nem jó 
nagyzolni* czim alatt egy a személyemet, 
becsületemet, jó hírnevemet és társadalmi 
állásomat sértő és megtámadó közlemény je­
lent mag. Tudomásomra jutott, hogy ezen 
becsületsértést és rágalmazást tartalmazó 
közlemény szerkesztője egy állami tisztviselő 
és pedig a naszódi tekintetes kir. adóhivatal 
ellenőre, Skoda István úr.

Nem az a szándékom, hogy a közle­
mény valódiságát vagy alaptalanságát e he­
lyen ecseteljem, hanem csakis a mélyen tisz­
telt olvasó közönség szives tájékoztatása ér­
dekében kívánom tisztelettel kijelenteni, hogy 
Skoda István naszódi adóhivatali ellenőr ur 
ellen az incriminait czikk szerzéséérti tör­
vényes megtorlás végett, jogtanácsosom által 
a kellő lépéseket már megtettem és az ered­
ményt annak idején a szives olvasó közön­
séggel szintén e lap hasábbjaiban közölni 
leszek bátor.

Naszódon 1893. május 26 án
Kiváló tisztelettel
Brecher Hersch.

Nyilatkozat.
A Bedőházi Béla ur és közöttem lefolyt 

becsü’etsértési ügyben a Bedőházi Béla ur 
megbízottjai segédeim előtt az általuk ne­
kem kézbesített jegyzőkönyv alapján, illetve 
tanúsítása szerint kinyilvánították, miszerint 
Bedőházi Béla ur a fegyveres elégtétel adásra 
nem hajlandó, — ezért éa Bedőházi Béla 
urat, ki sérteni és gorombáskodni tud, de 
sértéseiért helyt állani nem képes, gyáva, a 
jövőre becsületbeli ügyek lovagias elintézé­
sére minösitetlenuek, s mint segédeim is se­
gédei előtt kijelentatték, az ügyet részemről 
véglegesen befejezettnek nyilvánítom.

Gyula Fehérvárt, 1893. május 29-én.
Biró Dezső joghallgató.♦) E rovat alatti hAaleményekért semmi fék.áa. 

séget nem vállal a Sa«sk.
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Alólirt községi elöljáróság ezennel közhírré teszi, miként a 
hözség tulajdonát képező, idáig Bosiu Antal vállalkozó úr által 
haszonbérelt ős a községtől és vasúti állomástól 3 kilométernyi 
távolságban fekvő homok-kőbánya, melynek terméke elismert, va­
lamint a vidék lakosai által igen kedvelt kitűnő építőanyag és 
melyből a magyar állami vasutak egy hosszú vonalán idáig csak 
is ezen bányából származó kő használtatott építkezési czélokra, 
folyó évi Junius ho 15-től fogva hat évre haszonbérbe adatik.

A haszonbérbe adás folyó évi Junia# hó 15-én nyil­
vános szóbeli árverés utján, Apácza község irodájában fog meg­
történni.

Zárt, 10°|o-os bánatpénzzel ellátott és Brassóvármegye Apácza 
község elöljáróságához czimzett Írásbeli ajánlatok is elfogadtatnak, 
csakhogy az ajánlatban világosan kitüntetendő, hogy a részletes 
feltételek ismeretesek s azoknak ajánlattevő magát aláveti.

Apácza, 1893 évi május hó 22-én.
A községi elöljáróság:

Árlejtési hirdetmény.
A szászvárosi ev. ref. egyházközség templom-tornya fedélze­

tének ez évben eszközlendő megépítése czéljából fölyé évi juniUS 
hó 18-án d. U. 3 érakor az első papi lakáson árlejtést tart, a hol 
terv, költségvetés és áileitési feltételek előbb is megtekinthetők.

Kikiáltási ár költségvetésileg előirányzott 5320 o. é. forint, 
mely összegnek 5°|0-át árverezni kívánók készpénzben vagy ér­
tékpapírban az árverező bizottság kezéhez letenni kötelesek.

Zárt ajánlatok árverés megkezdése előtt tehetők.
Szászváros, 1893. évi május hó 29-én.

495. (1—2)

Sz. 956-1893.

Kebli tanâes

490. (1-1)

Márton Pál,
biró. 486. (2-2)

Sz. 84030—1893.

Kovács Gyula,
jegyző-

487. (1—3)

il

Pályázati hirdetés.
Alólirt pénzügyigazgatóság kebelében megüresedett évi 500 

frt segélydijjal javadalmazott fogalmazó gyakornoki állásra ezen­
nel pályázat hirdettetik.

Felhivatnak mindazok, kik ezen állást elnyerni óhajtják, jog- 
végzettségüket, az államvizsgák letételét, egészségi állapotukat 
igazoló bizonyítványukkal felszerelt pályázati kérésüket szabály­
szerű utón folyó évi junius hó végéig ezen igazgatóság­
hoz adják be.

Magy. kir. pénzűgyigazgatóság.
Sz.-Udvarhelyt, 1893. évi május hó 25-én.

tlkvi.
Árverési hirdetményi kivonat.
A b.-hunyadi kir. járásbíróság, mint telekkönyvi hatóság, közhírré 

tesvi, hogy Brisán Vanucz végrehajtatónak Kardos AI ária Bog­
dán Danyiláné végrehajtást szenvedő elleni 88 frt tőke követelés és 
járulékai iránti végrehajtási ügyében, a b.-hunyadi kir. járásbíróság terüle­
tén levő, Retyiczel községi 216. tjkvben foglalt A I. 1—4. rszátnok alatti 
ingatlanokra az 1881. évi LX. t.-czikk 156. §. a.) és d.) pontja értelmében 
társtulajdonosok illetményére és 314 frt kikiáltási árban ezennel az árverést 
elrendelte és hogy a fennebb megjelölt ingatlanok az 1893. évi J U I i U 8 hó 
3-ík napján délelőtti 10 órakor Retyiczel községében, a község házánál meg­
tartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alól is el fog adatni.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becsárának 10°/o-át 
készpénzben, vagy az 1881. évi LX. t. ez. 42. §-ában jelzett árfolyammal 
számított és az 1881. évi nov. hó 1-én 3333. sz. a. kelt igazságügyminiszteri 
rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez 
letenni, avagy az 1881. évi LX. t. ez. 170. §-a értelmében a bánatpénznek 
a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt át­
szolgáltatni.

A kir. járásbíróság telekkönyvi hatóságától.
B.-Hunyadon, 1893. évi február hó 25-én.

VÉGH JÓZSEF,kir. aljbiró.

X timsós-vasgáliczos gyógyfürdő. 
O A« összes gyógyvizeink közül a legtöbb kénsavas tim- 
0 éleget tartalmaz 71'11 °|ö. — Ez évben a fürdő-szobák 
0 teljesen átalakíttattak; uj, modern fürdőkádak, csinos ka­

binok készültek, valamint a vendégek befogadására több 
vendégszoba készült és a régiek teljesen lakhatóvá tétettek

Javaira a. f-a.rd.0 1

1.) Különféle női bajoknál, u. m: a női ivarszervek 
bántalmainál; ugyanis: zsongtalan ivarszervi bajokban, mi­
lyenek nehéz havi vérzés, méh vérzések, méhdaganatok, 
fehér folyás. — A fehérfolyásból eredő terméketlenségnél, 
úgy hogy nagyon eok az olyan esetek száma, midőn a nők 
hosszas fehérfolyás után — a fürdő gyógyvizének haszná­
lása mellett — anyákká lettek.

2 .) Általános elgyengüléseknél. (Elgyengílt férfierő.)
3 .) Zsongtalan idült fekélyek, idült kiütegek.
4 .) Ficzamodások és csonttörések után maradó gyen- 

í geség, izmerevség, zsugorokban.
5 .) Heveny és idült szemlobokban.
6 .) Köszvény, csuz, görvélykór és idült bujakórnál.
Fürdőorvos: Df. BÖCköl Béla.
Szórakozások : Czigány-zene, zongora, napi és szépiro­

dalmi lapok, könyvtár, tekepálya, tánczmulatságok, kirán­
dulások. — Éghajlata enyhe. Levegője ozondus. — Kitűnő 
konyha, mérsékelt árak, pontos kiszolgálás. — Izraelita ven- 
dégek részére külön kóser konyha. — Vasútállomás Szilágy- 
Somlyó 1 óra, Margittá (Biharmegye) 3 óra távolság. — 
Levélbeli megkeresésekre felvilágosítással, valamint prospek­
tusokkal szívesen szolgál a fürdő kezelósége Zoványon. — 
Fürdőkezelő és vendéglős Goldberger Albert- — Szobák 60 
krtól 1 frt 50 krig. — Idény május 15-től szeptember végéig. 
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BEVÉTED
ASSICURAZIONI GEVirW T 1892. ÉVI MÉRLEGE.

Nyereség- és vesztesig íróink a.z A mórlophce 1892) KIADÁS

TÜZES KARÁCSON deési kir. közjegyzőnél t
1OO forint havi fizetéssel közjegyzői helyettes, x

esetleg
80 forint havi fizetéssel olyan közjegyzői jelölt, 0 
a ki hagyatéki ügyek önálló tárgyalására törvényes quali- Ô 

ficați óval bir : Ô

Az évenként mintegy 100 napra kiterjedő helyszíni 
tárgyalások, illetve kiküldetések eseteiben az alkalmazást 
nyerő napidijakban is részesül.

w A román nyelvet legalább beszédbeni biró je-
lentkezónek előny adatik. 465. (3-8)

VICTORIA
BUDAI KESEBÜVIZ.Hivatalos vegyelemaés szerint a föld legtartalomdusabb keserfl vize. 8 ki. állításon kitüntetve Dr. Dusohek tanár, udv. tanácsos Bécs, kitűnő keserüvíz. Dr. 

Braun v. Fernwald tanár, udv. tanácsos Bécs, kitűnő hatású. Dr. Lambl tanár Varsó, legkitűnőbb hatású keserüvíz. Dr. H E. Roscooe tanár Manchester, nagy 
orvosi becscsel bíró víz. Dr, Maclagan tanár Edinburg, kitűnő forrás, Hasonlóan nyilatkoznak magyar, olasz, orosz stb. orvosok.

összehasonlítási táblázat,melyből kitűnik, hogy a „Victoria“ forrás a föld legerősebb keserű vizét tartalmazza.Az alantabbi számok a szilárd alkatrészek összegét mutatják egy liter vízben.
Victoria 58-08 Königs bittarquelle 37'55Rakóczy 53'53 Pülnauer Bitterwasser 32’72Franz JosefHunyadi László 5Í-2981-07 Friedrichshaller 25'29Hunyadi János 41'73 Seidchützer 23 21Bóvefb értesítés
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A tétel neve
Üzlet [~Vagyon f Ossz« s

b e vét e e 1c
Irt ki frt kr frt

1. Díjtartalék a mult évről;
a) tttzbizlosltăs __ __  __ ____
5) szállitmánybiztositAs — — __ __ —
e) jégbiztosítás __ __ __ _ __ __ __ — —

2111499
173925
31220

14
J9
58 2316655 71 2310655

2 Tartalék oly károkra, melyek 1891. decz. 81-én még 
függőben voltak :

a) tűzbiztosítás —       —   —   —
5) szállítmánybiztosítás _ __
c) jégbiztosítás _   — — — — —

395’39
3C6173

3845

94
63
33 765248 90 _ • — 765248

3 Dijak a törlések levonásával ;
a) tűzbiztosítás   —. IZ - ZI — —
6) nállitmánybiztOBÍtás _ _ _ _ ™ _
c) jégbiztosítás

6997717
1706689

131255

86
<>
63 8835GG3 31 88356Í13

4. Kötvény illetékek :
a} tűzbiztosítás __ -Z — XZIZZZZ — — 
b) szállítmány biztosi tás —   — — — —.
c) jégbiztosítás — — — — — — —

274989
8G28

20115

17
91
99 303731 10 303731

5. Tőke elhelyezések jövedelme :
a) Jelzálog követelések kamatai — .
6) Értékekre adott előlegek kamatai __ _ _ —- 
ej Állam- és más értékpapírok kamatai és osztalékai
a) Kamatok váltóleszámllásból, folyó számlától és ágió

4000
1764

234224
17923

?3 
to
40 257911 59 2579 t !

6. Nyereség különféle értékesítések folytán — — — — - — - 6357 36 6357

A tözblztositási ágba befogfalyák a ttik8^ 
üreg biztositú.ban elért eredmények

összesen — — 12221’.O2ÍO5 261268 9; I2Í8557I

NyoroSÓg- ÓB vesz tőség-számin a B

1. Díjtartalék a mult évről — — — — __ _
k: visszonblztositások __ — __ — — —

2. Tartalék 1891. deczemb. 31-én függőben levő károkra 
a a) halálesetre szóló biztosításokra __

3. Díjbevétel ? b) ölelésre szóló biztosításokra ______  
* o) járadékra szóló biztosításokra __

3124164Jő? 

91938811

5132113'71 
51422.V5/ 

73261,9.

30325253
487810

5719601

í - - 3n32j25't
4878ln

57196'11
4. Kötvénydijak_____  __ __ ' _ __ __
5. Díjtartalék átadott viaszon (biztosításokra __ __ __
6 Elhelyezett tőkék jövedelme __ __ __  __ __

a) Jelzálog követelések kamatai __  — __ __  
b) értékekre adott előlegek kamatai _ _  __ ™. 
c) Állam- és más értékpapírok kamatai_ ____ __ 
d) Folyó, szám iák kamatai —_ ____ __ — __ 
«) Az ingatlanok tiszta jöv- delme — — — 
f) Életbiztosítási kötvényekre adott előlegek kamatai 

összesen™ 
miből is levonva a tartalék rendes jutalékát „ 

marad
7- Nyereség különféle értékesítések folytán M

693 ! 1 
1O;> 

109069.
12’1 

2UI915

ÏKlbdiît 
12S5323 
”25535;'

•
St 
72 
68
S3 
í 7
41 
91
53

72808 
1042270

1285323

22

91
255337
26144 <14

72ho8 
104'2270

12853'23
25&33V
Z6Ui,

-

Összesen _ | -- -1 -- 38j3bu;M..',x 28HS1 39211530

VAGYON

A tótól neve
Üzlet I Vagyon | Össze«

frt |kr| frt |kr frt

Tulajdonos: UNGAR IGN. és FIA BUDAPESTEN.
W 252. (4—7) W® ess® ® meeees eetsee

Tisztán kölcsönös. — Részvényesei nincsenek.
Az összes nyeremény a biztosítottak 

javára esik.
A legnagyobb és leggazdagabb 

pénzintézet a világon.

Biztosítéki alapja
907 millió

frank
Biztosit

em b e r é 1 e t et 
legkülönbözőbb és leg­

előnyösebb
módozatok szerint.

Prospektusokkal és tüzetesebb felvilágo­
sítással szolgál az

Erdélyrészi aligazgatóság
Kolozsvárit, Belhid-utcza 16. sz. alatt.

1. vib/onbiztositási dijak:
o) tnr.bi/tosifás ______ ____ ____ __ —
5) nz Jiitmánybizlositás______ ____ __
C) jégbiztosítás™.______ ____ ____ __ -

2. Károk ;
a) tüzbiz?o-\ kifizetett kárösszegek __ __ ' 

sí ás / tartalék m g ki nem fiz. károkra
frt 2,621,215.31

« 427,433 31

2906084,51
773458 IX
ti 1356 68 3793899 3793809 37

M azAHPu.tny 
' l>lah.«i>ns

c) jégbizto­
sítás

I kifizetett kárö^/egek __ — 
/ tártál k még ki nem fiz. károkra 
> kifizetett kárösszegek... — — 
/ tartalék még ki nem fiz károkra'

■ S frt 6!i:t,75S2H
1 t . S3MI75.W

fit 36,508.72

3. Dljtar’alék 1899. december 31-én még folyó biztosításokra

b) sz.Jlitmánybiztositás >
c) j Kbiztositás « — )

4. JukJókuk :
n) túr.l’ zLkíI ás ______
b) -záHiln ói y biztosítás __
c) j'-gbzlu ila- __________

ő- APal it - s -kezdési költségek
n) • iuhízb’.Mtás __ — __ 
b) sz í lítni inybiztusílás
c) jéghiztO'it.lS _ — __ 

fi Adók ‘b illetékek :
a) «ü-biztosit ás ... 

^zalfi niány! l/t -silás __
C) i^xbi; t.tsilás_ ____ —

7 . Az ellátási pén-tür kamatai
8 Kétes kö.ölelések leírása

teljesen tehermentes

Nyorea‘ ș- -
ÖsSZCSeil _  .

mévîe^ins. — ÉletLtztosl tAsl osztály. (1892.)

1. Vi«z onbíztovt 4*1 üjik — — ,— — —
2. Fi e-wk eső i^kc." bi/.B»-5Í{fi«okcrt :

n) l:Alá!r-e'i^ «. óló bi<lo--dtá<ik*7t — . 
b) -lelea esetére szóló b ztosilásokcrt — 
c járadékukért — — — — — — -

Levonva viezonbízioJlások fejében — —

3. Kötvény visszavásárlások__ — — — —

I. Pi; és költség-1 a} Halálesetre szóló biztosítás 
t.irHlci. AZ 1893? ő; E-'tl ere « «
éti 5 S/nlara ' e) Jaradéxbiztúsitás

Összceon
Levonva a kiegészítés* részleteket-. . 

Nclto-tarlalék
5. Orvosi ti’zlelatdijaky
6. J .’.-.Mok
7

az év folyam kifizetve

9. hóitok a njcri-nv nrnyd Usto Holtak javára
10. Ltiiáa keles küveUlMekre — — — —

Hyeretóg— —

Összesen

Az ASSIOURAZIONI GENER ÁLI va-yonáll isa 1S32. deozember 31-éu

3018708 62

10'.3727

4027^1 J 4122709 61 1122709 61

2170080 13 
180735 33

78400 <-'68 
C»3EA!Ar.

4011'52

*2371382

501565 16
100575 37

Î321B 
ll«6x'32 

34 25 —

28

857003

607085

6

75

247242 20
22870 75

221979 78

5855'43

!35536|77

2371382 28

857003 0t

607085 7b

’Î13ü2jo5|

2*72«
22876

6855
467516

12485571

86
75
43
55

-, 1-

K os/pénxl I’artalék 
331751 
1Ó62M

543

b.
18
76
76

373487 39 - 373487 39

I9Ï.V.-2 
487IU 
156477

4S 
4
32

°56 h'.?.»
7Í0OO 

24*8039

368576 
800» 

3*Ä57r» 
Sl'IMtÎȘo

70

2858615 97 ■__ 2858615 97

- - - 439364 33 —— 439364 33
Tarlale 

2815'.» 4 yS 
3341227 
11989.-7

34999683

k

i 2 
'C.

h .’Us - ta 
436310 

'^L 
451R77 

34o: Ga3 
354515 J 

18X9177

r!.
or

O.’
.; 1062383 61 34062383 61

525^006 —— 52520 1/6
__ _ __ - 33x2165. —— — 338216 57
__ _ — 510903 96 15406 fi! 526.312 57

«™ — 101483, 101483
_ — - 18870-45 18870 4Ó

-
—

-
196091íü 35687

211316 »
35687

407608
73
47

- -
38933O6Á >9 281-Ml|57 39214550 15

TEHER.

Folyó 
szám A tétel neve

II il c . • 
u -í rolyo

1 sz3m
1 i .

<» wear.aca<33.-s»t » .csr»—aetranroai» —-s®

A tétel neve
A. IS összesen

frt k i frt 1 frt frt frt k. frt kr

1 
9

3

4

5
6 
7
8
9

10 
11
12
13 
14
15

lő 
17

A részvényesek adóslevelei a tőke be nem fizetett részéről _ 
Ingatlan birtok :

a) városi telkek ______  __ __ __ ™. __
b) földbirtokok fgaziaságl leltárral; _ ____ ________  
ej 1892. deczeoiber 31. még el um» adott gazdasági 

terményük a társasig f d ibirtokaiból__ ______
a) Kölcsönök a társaság életbiztoailásj kötvényeire _  _ 
5) Aktiv éleliiradykok és julxâloș ált .xi biztosi tutiba felek 

halálakor felveendő tőkék vételára _ __ — —
bi*to,íLoU M) folyó frt 1,803.360.41 

tőke-k«Jcsonök ingatlanokra ( ' 2
kiíétóö«! 0SZt^ïba hátralékos . 5113 61

Kölcsönök letáteményczett állam- és más értékpapírokra __ __  
Állam es más értékpapírok _______—____ — — — ~ 
Váltók a tarczában _____ ____ — — _.______ — -»? —» —
E.őlegek a jelzálogosztálynak (alapsz. í. ez. e} pont) ,
Pénzek folyó számlán különböző tankoknál és hitelintézeteknél 
Készpénz, készlet a triesti ée velenczei igazgatóságok pénztárában 
Készpénz-készlet a fiókok pénztár iban _ __ __ __ __ __ 
Maradvány a viszonbíz.ositók számláiból _  __   __ __ 
Maradvány az intézet fiókjainak számláiból _  _ _. __ __ 
Maradvány sz A mér! g folyó számlájából________ — __ __

a) Adósok különböző czimek alatt — — — — __ __ 
b) Adósok jelzálog kölcsönökre hátralékos kamatokkal _  
e} Letétek kezesség és bizte-itek gyanánt^, — „ _ — 
d) Letét Gultlschmíedí alapítvány — — _ __ —

Díjtartalék átadott élet-visxonbiztositásokr^ ™. ... „ _
Butor/at és vasszekrények a társaság összes hivatalaiban, czeg* 

táblák, papír és nyomtatvány a összes rakláiakban — _
Előlegezett jutalékok és szervezési költségek — _ — —-

Az 1892. deczember 31 éç jövő évekre érvény'en maradó di - 
kötelezvények ért*kd —, —, M 25,791 131 G-»
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Alá: fka __ — — __ __ — — —
Tőkf'itetl ny^reséglartalék ... __ — — — 
Tartalék az ertékpnpi ok árfolyam ingadozásának 
fedezékére_— — ____ ____ ____ ____ — — —

Ingatlan tartalék — __ — — ... ... —, 
I >rt - Ivkxlap kelue követelések fedezéséi e — 
DijUrtalok még érvényben levő bízto»it8sokra 

o)_________________________ az A nu-rlegen —
b) • t » a B mérlegen

Tartalék bej Imfftt, do deczembur sí én még ki 
nem fizetett kárukra: -,_az A mérlegen — 

a B mérlegen _
Orztulékalsp az'
eletbüto.iteebso ]iaIáíeset bíz.twsitás írt 871,8 '5.fi9 

hirtosit»« -frl 177.815 91

vára
A hivatalnokuk eTátási pénztárának vagyona». 
Jtdzáloghitc e/ők — — — — — — _ — 
Egyenleg a rÍBzonblzto*itók számláján —,   — 
Egyenleg az intézel fiózjairak számláján _
a) Hitelezők különböző czimeken — — — — 
b) Letétek kezesség és biztosíték gyanánt — -. 
A B mérleg folyó számlájának egyenlege.™ „ 
Gidoni alapítvány — — — __ — — 
Girard a'a’-it. ány_________________________— —
Gol-ischmiedt alapítvány — — __ — — —- 
Felosztható nyereség — — —_______________ —

A jövő években lejárandó tűzbizto-
sitási dijak™. _ _. _ - _ frt 25.791 B1.60
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478. (1—1) A kotasvári főügynökség : BOÉR SÁJíUOR.

Acs. kir. szab. ASSîîUraZiOBi Generali központi igazgatósása Triesztben : Besso M., Dr. C miliő Bozza, Br. Bruck Ottó, Dr. Calabi B., Br. Morpurgo József, Segré V. 
Vezértiikár ; Besso JTÓZSCÍ.

Magyarországi vezézügynöksóg, Budapesten, Doroítya-uteza 10. sz., aa intézet saját házában. 15Bővebb íArszámgidási jelentések az alanti föügyuökségnél kaphatók. Ugyanitt fevilágositások a legnagyobb készséggel adatnak éa biztosítási ajánlatok a tűz, jég, élet ég szállítmány biztosítási ágazatokban a legszolidabb feltételek és legolcsóbb dijak mellett eszközöltetnek.
NyosRAiott Magyary Mihály könyvnyoaadójában Kolozsvárit, bslközép-uteza 33. Bzám.


